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Uvod

Japonskd slovesa v prikladech vznikla dikladnou revizi a podstatnym rozsite-
nim predchazejiciho vyukového materialu - Prirucky japonskych sloves, vydané
v roce 2008. Vérime, Ze Prirucka plnila svou roli praktického vyukového i samo-
studijnfho materidly, a to i mimo Ustav Dalného vychodu FF UK, nicméné citili
jsme potrebu ji zptresnit a rozsirit. Pro tuto myslenku jsme ziskali také dva kva-
lifikované lektory japonského jazyka, vysilané na FF UK nadaci The Japan
Foundation, ktef{ v autorském tymu zajiStovali vybér vhodnych vétnych pri-
kladi a zarucili mimo jiné aktualnost uzitého jazyka.

Prvni vydani Japonskych sloves v prikladech obsahovalo oddil tzv. jednodu-
chych sloves ()37 tandoku dési), naptiklad EX% toru, ,brat*, k nim# jsme
nové zaradili i tzv. sloZend slovesa (£ & &0 fukugé d6si), napriklad Z(FANS
ukeireru, ,prijmout”. Jako bonus jsme piidali Gramaticky oddil, prostied-nictvim
néhoz mohou ctenafi hloubéji proniknout do gramatiky japonskych sloves -
napiiklad v ném najdou ptehled zakladnich a velmi frekventovanych
gramatickych struktur s prechodnikovym tvarem a kategorizaci syntaktickych
sloZzenych sloves. V meziCase se nam sesla fada podnétl k dalsimu rozsiteni a
doplnéni hesel na zakladé kritéria frekvence vyskytu, provedli jsme rovnéz né-
které dil¢i opravy a zpresnéni.

Nyni tedy predkladame toto 2., rozsifené a opravené vydani a doufame, Ze se
opét stane vhodnym pomocnikem pfi pasivnim i aktivnim studiu japonstiny a Ze
si najde své uzivatele jak mezi Uplnymi zacatecniky, tak i mezi pokrocilejSimi
studenty.

Japonska skolni gramatika oznacuje slovesa za autosémantickd, ohebna
slova, kterd mohou nabyvat funkce prisudku. Tyto zdkladni vlastnosti sice
slovesa sdileji s ostatnimi predikativy (tzv. I-pfidavnymi jmény, NA-pridavnymi
jmény a sponovym piisudkem), ale po formalni, funkéni i vyznamové strance
vykazuji nejvétsi rozmanitost a predstavuji v radmci japonského jazyka naprosto
klicovou kategorii.

zahrnuje zpisob, rod, Cas, polaritu, zdvorilost a epistemickou a evidenc¢ni
modalitu. Jednotlivé gramatické vyznamy jsou vyjadrovany zpravidla priponami
a koncovkami, které se vazi{ na slovesné kmeny v péti paradigmatech. (viz
Struktura hesla - Zahlavi hesla 3).)

1V zavislosti na své sémantice nemusi kazdé sloveso disponovat véemi kon-
jugacnimi tvary nebo vstupovat do vSech gramatickych konstrukci (napft.
slovesa svyznamem mimovolni aktivity (napf. dekiru) neutvari rozkazovaci
zplsob apod.; slovesa s vyznamem existence (iru) nevytvari konstrukci TE-IRU
apod.).
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V ramci véty mohou slovesa nabyvat funkce koncového prisudku hlavni véty
(koncovy tvar), prisudku souradné spojenych vét (I-kmen, prechodnik, alter-
nativ), prisudku vedlejsi véty (podminkovy, pripustkovy tvar) a privlastku
(privlastkovy tvar). Ve vSech téchto funkcich jsou slovesa schopna vazat
jednotlivé argumenty dle svého valen¢niho ramce (viz Struktura hesla - Zahlavi
hesla 3) a Struktura hesla - Valen¢ni struktura) a volna doplnéni. Usouvztaznuji
tak jednotlivé ¢asti véty v organicky celek, a proto jsou jejim centralnim prvkem.
Razné tvary sloves pouzivané mimo zakladni slovesné funkce mohou postupné
konvertovat k jinym slovnim druhéim, napt. podstatnym jménéim (ZU jorokobi
,radost”, & hanasi ,ptibéh“ apod.), ptislovcim (napt. EA T jorokonde ,rad",
AT tonde ,rychle” apod.), nebo ve spojeni s partikulemi vytvaret slozené
partikule (napf. [CE DT ni-motozuite ,na zakladé“, N o-towazu ,bez
ohledu” apod.). Tato uziti v zasadé nejsou slovesnd, a proto je v ramci prikladt
uvadime pouze velmi okrajové, tam, kde jsme vyhodnotili uvedeni ptikladu jako
zvlast prinosné pro studium japonstiny.

Japonska jednoducha slovesa maji ¢asto velmi Siroky vyznam, ktery miize
byt bliZe specifikovan povinnym doplnénim (2JW\9 3 nioi ga suru byt citit”, &
sE%#NF 3 denwa o kakeru, ,telefonovat“) nebo prisloveénym uréenim (E—Z—f&
% zdzd fury, it (o dest)’, PLLULLENS biSobiSo nureru, ,promok-nout®).
DalSim zasadnim prostiedkem zlZeni, zpresnéni vyznamu slovesa je pro
aglutina¢ni japonstinu prirozené skladani (#24). Pritom jako sloZena slovesa
oznacujeme slova obsahujici dva a vice? plnovyznamovych morfémid, ktera plni
funkce typické pro sloveso. Nejcastéjsimi kombinacemi pti skladani jsou: I-kmen
slovesa napojeny na jiné sloveso (3BL\D< oicuku, ,dohnat”, F&EUH'J hana-
Sikakeru, ,oslovit*), podstatné jméno napojené na sloveso ({L:#*F% kokoroga-
keru, ,pokusit se“, BE&3 mezameru ,vzbudit se"), ptislovce nebo jeho ¢ast
napojend na sloveso (:S‘\‘B—Fﬁ“é burasagaru, ,viset, WAL iradacu, ,byt irito-
van“) a kofen pridavného jména napojeny na sloveso (¥ JX ¢ikazuku, ,pribli-Zit
se, B3 &ikajoru, ,priblizit se“). V ptiruéce se vénujeme vyhradn& prvni
skupiné.

Ani tato skupina sloZenych sloves (I-kmen slovesa + sloveso) vSak neni
zdaleka uniformni, naopak rozpada se do dvou zakladnich skupin tzv.

syntaktickych slozenych sloves (izBHI#E & ENE) a tzv. lexikalnich slozenych

2 Vyskytuji se i sloZena slovesa, ktera obsahuji i tfi lexikdlni kmeny (5|25&Y HH T
hipparidasu, ,vytahnout", Bl &G WAL hikizurikomu, ,zatdhnout"), ktera mohou
byt samozi‘ejmé dale rozsifena syntaktickym skladanim (napr. 51258 HLIES
hipparidasisugiru, ,piili§ vytdhnout, 3|EFYVA#HZIHS hiki-zurikomisokonau,

,hepodarit se vtahnout”).
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sloves (FEEMI#E A ENF), ktera se mohou déle délit na lexikalni sloZena slovesa
vyjadiujici propozi¢ni obsah (FREBIR¥ESENE) a lexikalni slozena slovesa
vyjadtujici $iroce pojaty vid (P ANRY MEGEIER).3

U syntaktickych sloZenych sloves nese sloveso na druhé pozici (V2) gra-
maticky vyznam (vid apod.), ktery se netykd primarné tolik vlastniho obsahu
provadéné aktivity, trvajictho stavu apod., ale spiSe zptisobu, jakym tento obsah
probiha. Relativni volnost spojeni V1 a V2 doklada také charakteristicka vlast-
nost této skupiny, a to moznost uzit V1 ve tvaru pasiva (Y% S HNIADT uso o
iwarehadZimeta, ,zacali mi 1hat*), kauzativa (BEANSEENT: tabesasewasureta,
,2zapomnél jsem dat najist) honorifického opisu (HERACERYFEHD>T onomi-
ninariowatta, ,prestal pit uctivé) nebo pouZit substituci (25U 3 sésiha-
dZimeru ,zacit s tim“). Vytvareni syntaktickych sloZenych sloves je do velké miry
produktivni,* omezené pouze sémantickou kompatibilitou vyznam? sloves V1 a
V2. Skupinu sloves, ktera se v ramci syntaktickych sloZenych sloves objevuji na
pozici V2, najde Ctenarf i s priklady uziti v ¢asti Syntakticka sloZena slovesa a je-
jich prehled dle kmenovych vyznami v tabulce Pfehled syntaktickych sloZenych
sloves.

Lexikalni sloZena slovesa se rozpadaji na dvé skupiny. Do prvni skupiny
lexikalnich sloZenych sloves (vyjadiujici propozi¢ni obsah) patti slovesa jako
napiiklad B#&9 fumicubusu ,rozslapnout”, kterd spojuji dva slovesné kmeny
za Ucelem piesnéj$iho uréeni obsahu oznacovaného vyznamu. Pritom V1 (B&O
fumu, ,8lapnout) blize urcuje zptisob provedeni apod. V2 (&9 cubusu, ,roz-
méacknout”). Do druhé skupiny lexikalnich sloZenych sloves (vyjadiujici vid)
patii slovesa jako napiiklad F&1E harewataru, ,byt tpiné jasno/byt vyme-
teno o obloze”, ve kterych V2 (€% wataru, zde ,od obzoru k obzoru®) dopliiuje
informaci o pribéhu V1 (N3 harery, ,byt jasno“). Lexikalni sloZen4 slovesa
obou skupin jsou predmétem ¢asti Lexikalni sloZena slovesa.

Je na misté zde upozornit na velkou variabilitu jednotlivych sloves a potiebu
posuzovat pti klasifikaci kazdé sloZené sloveso separatné. Napiiklad sloveso H
9 dasu, ,vyndat” je ve slozeném slovese 5|EH T hikidasu, ,vytdhnout” (jde o
lexikalni sloZené sloveso vyjadrujici propozi¢ni obsah) pouzito plnovyznamové,
oznaduje provadénou aktivitu ,tazenim vyjmout”, ale ve slozeném slovese FEY HH 9
hasiridasu, ,vybéhnout* (jde o syntaktické sloZené sloveso) je pouzito pro
oznaceni vidového vyznamu pocatecni faze déje ,zacit (bézet)“. Toto uziti dasu
je mozné libovolné, témér bez omezeni kombinovat s I-kmeny jinych sloves.

3 viz Kageyama 1999, 2013 apod.
4V ¢asti Syntakticka slozend slovesa pouZivame pro oznaceni sloves, u kterych

je produktivita, a tedy skupina moznych V1 omezena, znacku .



Jest¢ zajimavéj$im prikladem je sloveso FEYIE hasirikomu. Pokud je
pouZito ve vyznamu ,vbéhnout (do prostoru), je lexikalnim sloZenym slovesem, ve
kterém V1 a V2 vyjadruji spolené propozi¢ni obsah, ale pokud je pouzito ve
vyznamu ,nabéhat (natrénovat)®, je lexikalnim sloZenym slovesem, ve kterém
V2 vyjadruje vid. V prvnim pripadé je ,ridicim slovesem” V2, ve druhém V1. Tato
polysémni situace je také diivodem, pro¢ pozorny ¢tenaf v sekci Slozena slovesa
najde u hesla lexikdlniho sloZeného slovesa prileZitostné i uziti odpovidajici
syntaktickému sloZenému slovesu, napt. figd*tH 9 amidasu.

Dal$i moznosti vyjadieni gramatickych vyznami je vedle skladani také kom-
binace piechodniku slovesa s dalsim slovesem. V tomto pripadé jiz nejde o skla-
dani, ale o gramatické konstrukce, nicméné vzhledem Kk jejich vysoké frekvenci
vyskytu uvadime jejich prehled v ¢asti Gramatické konstrukce se slovesnym pie-
chodnikem. Pro vysvétleni toho, jak funguji dalsi slovesné konstrukce, odkazu-
jeme Ctenare na ryze gramatické prirucky.

Struktura hesla

Pro snadnéjsi orientaci a praci s publikaci uvadime ukdzku struktury hesla
s vysvétlenim jeho jednotlivych ¢asti:

i tomonau 5 (A. . AK) :___-_—_-_'_'_'_‘_'_‘::::::::_—_-_- .... zahlavi hesla
i::<<::E:;i_j:%?:»:::::::::::::::::::::::::::::'_'_'_'_'_'_'_'_E ______________________ vyznamova rovina
| 1 nést s sebou, byt doprovdzenjev ¢ FIRFIEECS, L%, {*""preklad, definice
i'""é"'(‘iﬁﬁ‘"'%""':_/'é"'ﬁ;’:)""""‘:::-_-.-.-.-.-.-.-_—.—_-.-.-.-.-.-_ ======= valenc¢ni ramec
CFERIEELZTFD, Pravo s'sébou nese odpovédnost. [COTE

U ICIEEREDMESTUB, Ta prace predstavuje urtits nebez-pedf. L vetné
BN = piiklady

2 byt doprovdzen, vzit s sebou ¢ —H&IZFT<, FENTIT,
o AN RBIY AN ' O
& T 24> TEYS | 56A1T< byt doprovazen na jednani podiizenym/-i

Zahlavi hesla

Ma tyto casti:

1) Prepis Cteni slovesa do standardni ¢eské transkripce. V pfipadé homony-
mie jednotliva hesla rozlisujeme hornim indexem, nap¥. fureru! 3 a
fureru? #&N3. Zcela vyjimetné uvadime i prepis do hiragany, je-li
nepravidelny, napt. 8% (Z$3) ,mrznout".



2) Znakovou podobu. V nékterych pripadech uvadime v zavorkach i dalsi
znakové varianty, pricemz odliSeni uziti jednotlivych znakt ukazujeme na
konkrétnich ptipadech, viz nap¥. hakaru3 3, s. 94.

3) Udaje o tranzitivité se nachazejici v dvojitych lomenych zavorkach. Znak
B je zkratkou zpojmu BEJFA (dZidési) a znamena, Ze sloveso je
intranzitivni (neptechodné), ff (zkraceno z fth&)E tadési) oznacuje
slovesa tranzitivni (prechodnd). Ve vyjimecnych pripadech, jako je vyse
uvedené tomonau, mize mit sloveso jak tranzitivni, tak intranzitivni uzit,
zpravidla odpovidajici riznym vyznamovym rovinam.

Po udaji o tranzitivité nasleduje zarazeni slovesa do konjugac¢niho para-
digmatu. Pracujeme se zakladni japonskou klasifikaci na pétistuprniova
slovesa (zkratka L EX godan) - nékdy také nazyvana U-slovesa, dolni a
horni jednostupiiové slovesa (T —E% simo i¢idan, = —E& kami i¢idan) -
nékdy také souhrnné nazyvana RU-slovesa - a nepravidelna slovesa (V&
sahen, NZ kahen).

4)Sipka < oznacuje tranzitivni parovost. V pripadech, kde je to mozné,
uvozuje Sipka sloveso stejného kotene, ale opacné tranzitivity, nez jakou
ma dané heslo. Vdrtivé vétSiné pripadl jsou slovesa ve vSech svych
vyznamech bud' tranzitivni, nebo intranzitivni, vySe uvedeny ptiklad
tomonau je v tomto sméru vyjimecné ambivalentni. V ptipadé, Ze se dana
tranzitivita tyka pouze nékterych dil¢ich vyznami slovesa, tranzitivni
parovost vyznacujeme piimo u jednotlivych vyznamd, naptiklad u slovesa
kudaru, viz s. 207.

Vyznamova rovina
Obsahuje:

1) Vyznam v dané vyznamové roviné, uvedeny kurzivou. Upozoriiujeme, Ze
v nékterych ptipadech, zvlasté kdyz je vyznam japonského slovesa velmi
Siroky, jde spiSe o vyklad vyznamu nez o jednoznacny piekladovy ekvi-
valent. Ve velké vétSiné pripadi se ovSem zastiesujici vyznam kryje s pie-
kladem, uvedenym v nasledujicich konkrétnich vétnych prikladech.

2) Vysvétleni vyznamu v japonstiné pro pokrocilejsi Ctenare, které je v né-

kterych pripadech vystiznéjsi a elegantnéjsi nez cestina.
Pri uvadéni vyznamovych rovin jsme se pro udrzeni prehlednosti zpravidla
snazili spiSe sdruzovat podobné ¢i pfibuzné vyznamy a nezdlraznovali jsme
drobné nuancni odli$nosti, které jsou predmétem popisu lexikalnich slovnika.



Valen¢ni ramec

M4 prehledné schematizovat uziti slovesa tj. vdzané argumenty slovesa a va-
zebné partikule. Uvadéni valen¢ni struktury je jednim z hlavnich odlisnosti od
slovnikového zpracovani - zdmérem publikace je dat pokud moZno vycerpa-
vajici prehled o vazebnych moznostech jednotlivych sloves, at jsou zprostiedko-
vany pomoci jednoduchych ¢i sloZzenych padovych partikuli, kontextovych
partikuli, funkénich spojeni typu &3(C apod., nebo napt. adverbidlnich vyrazg.
Presto nebylo vZdy mozné uvést ve schematické formé vSechny valen¢ni ramce,
jejich varianty se nékdy objevuji pfimo mezi vétnymi priklady.

Lomitko oznacuje piipady zpravidla dvojiho, vyjimecné trojtho moZného
uziti partikuli. V principu jsme se snazili uvést vSechny moZné varianty. Déle
jsme specifikovali, zda dané argumenty slovesa maji charakter ¢lovék A, véc -
zde rozliSujeme mezi konkrétni ¥ a abstraktni = -, skupina B apod.
V nékterych specifickych pripadech konkretizujeme argumenty slovesa, protoze
obecnéjsi vyznamy se zpravidla nepouZivaji. Napt. u slovesa makeru (7% nas.
225 v prvnim vyznamu ,prohrat” uvadime piimo % ,zapas“,/ 183, soupef”, .
nikoli obecnéjsi a standardni =& ,abstraktni véc’/ A ,&lovék".

V nékterych vyjime¢nych ptipadech (naptiklad u slovesa aoru #3, s. 30)
uvadime informaci o aktivité a pasivité slovesa, a to bud’ vyslovné, nebo ji nazna-
Cujeme tvarem slovesa v dané valen¢ni strukture.

U slozenych sloves neuvadime valenc¢ni strukturu, nebot ta nebyva tak cle-
nita a vzhledem k relativné mensimu poctu vyznamovych rovin by spiSe snizo-
vala prehlednost hesla. Valen¢ni ramec sloZzeného slovesa navic v zasadé vzdy
kopiruje valen¢ni ramec ridiciho slovesa, takze je mozné jej pripadné dohledat
v Casti vénované jednoduchym slovestim.

Nicméné valen¢nim ramctim doporucujeme vénovat dostateCnou pozornost
jiz vzhledem k jejich Castym odliSnostem v japonstiné a v Cestiné.

Vétné priklady

Vétné priklady sestavaji ze souslovi, jednotlivych frazi, netplnych i tplnych
vét. Pri volbé formy prikladu jsme se snazili vychazet z miry prinosnosti
uplného vétného prikladu. Tam, kde bylo treba jasnéjstho casového ¢i jiného
upfesnéni ¢i zasazeni do SirStho kontextu, aby informace davala smysl, jsme
volili dplnou vétu, jinde jsme se omezili na jednoduchou frazi. DalSim
rozhodujicim kritériem pti tvorbé ptiklada byla jejich prirozenost v japonstiné.
To vSak nékdy paradoxné vedlo k vice ¢i méné neohrabanym pokustim o ¢esky
ekvivalent. V nékterych pripadech je japonsky priklad vicezna¢ny a uvedeny
cesky ekvivalent je jen jednim z moznych interpretaci. V takovych ptipadech
jsme dbali na vybér bez dalSiho kontextu nejpravdépodobnéjsi interpretace.
Obecnym pravidlem pfi razeni piikladi bylo postupovat od jednoduchych a
konkrétnich prikladd k obecnéjsim, respektive okrajovéjsim.
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V nékterych pripadech, napt. u uZziti sloves, u nichZ nenf jasné, zda jsou sta-
vovd, ¢i déjova, jsme volili priklady, které zietelné ukazuji ¢asovy aspekt -
pribéhovost ¢i dokonavost -, protoZe v téchto aspektech existuji mezi japonsti-
nou a ¢eStinou podstatné rozdily.

JelikoZ japonstina je jazykem odkazujicim ve vétsi mife na kontext nez ces-
tina, v nékterych pripadech jsme citili pri prekladu potiebu blizsiho vysvétleni,
které je odliSeno malym, sedmibodovym fontem. Pokud toto vysvétleni jde nad
ramec japonského originalu, ale je mozné je organicky zapojit do ceské véty, je
odliSeno pouze velikosti fontu. Pokud vysvétleni do ¢eské véty zapojit nejde, je
navic ohranic¢eno zavorkami. Jinym problémem byla identifikace gramatickych
osob vjaponskych prikladech - vétSina prikladti se da preloZzit v nékolika rtz-
nych osobach, vétSinou jsme vybrali pouze jednu z moznosti. V tomto smyslu
jsme se snazili rozliSovat zpravidla mezi prvni osobou singuldru a ostatnimi, coz
je v japonstiné nejpodstatnéjsi rozdil.

DalS$im problémem byla otdzka formy upozornéni na zasadni valenni
odliSnosti mezi obéma jazyky. Naptiklad v ceStiné jsme zvykli, Ze ,nékdo néko-
mu s né¢im pomize“, zatimco japonstina pokud mozno osobu jakoZto neptimy
predmét nezdlrazni, a kdyZ ano, uvede ji jako pfimy predmét v akuzativu (viz
sloveso tecudau F%3, s. 387). Nakonec jsme se rozhodli na tyto rozdily expli-
citné neupozornovat, nybrz pouze implicitné naznacit nékolika ptiklady miru
prekryti vaznosti v obou jazycich.

Ve vétnych prikladech jsme nevahali pouzit hojné znaky. Tam, kde se
jednalo o znaky méné frekventované, jsme doplnili dolnim indexem cteni, jinde
jsme predpokladali, Ze v pfipadé potieby si ¢tendf cteni a pripadné i vyznam
dohleda sam ve znakovém slovniku. Nékteré pojmy z oblasti béZnych redlif jsme
vSak pouzili bez vysvétlujicich pozndmek (naptiklad genkan bliZze nevysvét-
lujeme), nékteré, napiiklad dohjé jako zapasisté v sumd, naopak ano.

Pouzité znacky a symboly

Pro jejich pouZiti jsme se rozhodli vSude tam, kde bylo tfeba zvyraznit
néjakou informaci o funkci ¢i gramatickém aspektu nebo kde se nadm zdalo
vhodné zvysit prehlednost.

.2 horni index pro piehlednost oddéluje homonymni slovesa.
{) lomené zavorky obsahuji udaje o tranzitivité a konjugaci.
< oboustranna Sipka naznacuje tranzitivni parovost.
kosodélnik zprehlediiuje vysvétleni vyznamu.
Y  znak pro konec fadku prehledné odd€luje jednotlivé vétné priklady v

ramci hesla.
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~ vlnovka oznacuje vynechanou ¢ast slova, zpravidla slovesa, z néhoZ se
uvadi obvykle pouze pripona ¢i koncovka.

..,hebo, o o trijaponské tecky naznacuji pokracovani véty.

(]

ohraniceny znak pro ,text“ oznacuje vynechanou ¢ast véty, ktera mize
koncit napt. prechodnikem, coZ je naznaceno takto: E—C.

zkratka z 18 oznacuje idiomatické, ustalené spojent.

g
A

=

E

z {R4 EME oznaduje nizkou produktivitu V2 v ramci syntaktickych slo-
Zenych sloves.

zkratka z &\ oznacuje zastaraly vyraz.

[T

oznacuje zdvorilostni vyznam.

Podékovani

Japonska slovesa v prikladech zdaleka nejsou dilem pouze Ctyi uvedenych
autorl. Bez nezi$tné pomoci a podpory kolegti a pratel bychom se publikaci sotva
odvazili predloZit ctenarské obci.

Trvaly a opakovany dik patfi vSem, kdo se podileli na pripravé predchozi
Prirucky japonskych sloves, z niz mnohé ztistalo zachovano i vtomto vydani:
Pies znac¢né zasahy zlistava v japonském textu stale zretelny prinos pani Harumi
Yamada, pani Eri Aoi a zejména pana Késiho Hirajamy, ktefi se vyrazné podileli
navybéru a ptipravé japonskych vétnych prikladd. Neménili jsme v zasadé
koncepé¢ni pristup, proto vtomto sméru vyjadiujeme dik i kolegovi Janu
Sykorovi, ktery ptispél cennymi radami ohledné konstrukce hesel.
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Jednoducha slovesa



abareru ®Bh% (H. T—E)

vyvddet, Fadit i zivel; splasit se ¢ TR L < | ELERIZEN <,
e NEY /0 BEBnd
ﬂ @?O ’Cz’%ﬂé radit v OpilOSti ﬂ Z @@b‘i\ %%ﬁ% bésézoku 75§ J: < 35?32/1/@ }:)o
Po okoli tu ¢asto Fadi gangy motorkati. 1 HiL, HFIZE W TRAICEND Z &N
& %, Kuati se nékdy lekne néjakého zvuku a najednou se splasi.

abiru BW®5 (., BB

1 polit se, pokryt se; vystavit se zireni ¢ K, FKE2 EIZK, 12V ENSD,
=T 5,
s N (BT T KSHBERERE B RO
1>+ U —%WO% sprchovat se | H A5 opalovat se 1 HURHE nosanc
ZIR YD vystavit se radioaktivnimu zareni

2 byt vystaven kritice, sklidit ¢ N, Mg o EE, HEFE2%17 5,
e AN /B MEERE B OWUD
TEMIZHMATHMLWIEEL RO TH, 2070 EFER L 722V, Premiér se
nemé k odstoupeni ani po ostré kritice v tisku. | FFiaZE DER 2RO )E
sibai hra poutajici pozornost kritiky I B sssan Z VTV 5, Jeho vystoupeni
sklizi chvalu.

abiseru WBWUOE% (. T B

1 polit; zasypat, zavalit ¢ K72 EZMA, HDITHT D,
o N /B AN T KRE B OBUHED
1 AICEED BAKZI O S polit nékoho od hlavy k paté vodou I k%
WO HiL7z, Déti mé polily vodou. [ Z D HIIFAD X I — MIIEKZ B O
TZ% 72, To auto mi blatem ohodilo sukni a zmizelo.

2 zasypat pren. ® FAFITKR LT, LPRICHERM., #HF, BEOSELIT D,
THEEFFEES A THM UWVER 2O b7z, Prezident spolednosti byl na
tiskovce pod palbou ostrych dotazd. 9§ &UZLE LK heka 2B O D zasypat
nepfitele soustiedénou palbou

acukau H>5 (., B

1 manudlné zachdzet ¢ ¥), B AHEIET 5. EEHT 5,
oA B W % #5
185 4% 5 manipulovat s chemikaliemi § & D5 & TLEE ranvs 12K D
L. BN D K, Kdyz s tim mobilem bude§ zachazet hrubg, rozbijes si ho. § Z
DR hamono 1F, 12372 b X 5, Tenhle niiz dokaZe obrobit i ocel.
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2 vést, prijimat zbozi ¢ & DEZITAHT T, HH—EREHMT,
o N B 1/ (B ) FE B B
T O ILBEDIE D B CTHF - T D, Jizdenky vedou vedle v trafice. | Z D&
0Cik, \E#HREP > T2V, U této prepazky telegramy nepftijimame.
Kk % 727 — % %4 5 pracovats rliznymi daty

3 vénovat se tématu, vyhodnotit  JLELT %, REEAZ RE 5, B0 LS
o NN /0 HokE/F & RElE/ELT OB
2 DFMITFEAFM L UTHH TRE <#bh7z, Noviny o té udalosti ob-
sahle psaly jako o vrazdé. 18 LimsCCik, AFEZERIBEZ M >7-, V doktor-

ské praci jsem se vénoval otazce rasové diskriminace.

4 zachdzet s ¢lovékem ¢ N%i#79 5,
o N /R ON & RElE/ELT #5
T T buka 2282 5 zachazet spravedlivé s podifzenymi § = DJEIT & %
% & LT\, V téhle restauraci s hostem nejednaji jako s hostem. {72 A
TR % % 7RI T2 <D D ? Proé se k ni chovas tak chladné? /& [H ganko
TN < W [FHE palicaty kolega, s nimZ neni snadné vyjit

acumaru £F¥3 (H. i) < acumeru £»3

1 shromdzdit se ¢ %< DN, WP —FEINICTFEV GO, HOVEED, HN S,
o NSEEW ) W/ (BT o) LW £ED
15513 oEl Y 1245 F 7=, Vsichni se kolem néj shromazdili.  F 72854 F
STV, Jedté tu nejsou vSichni. [ Hifg XD % 5 = 132 OB IC &
% %, Do této spalovny se svazi spalitelny odpad z celé ¢tvrti Sindzuku. § 4%
> 72 %414 nashromazdéné ptispevky 1 Z DREESITIL, —HROMELMNEE
2T %, Na této vystaveé jsou shromazdéna prvotridni dila.

2 soustredit (se) ¢ NOKFFHLNEFT 5,
¢ Bl BB AW/ F O E£ED
TR OB LN B DOFE RICHE E - 7=, Pozornost vefejnosti se soustiedila na
vysledky voleb.

acumeru £¥»3 (f, F—FE) < acumaru £%(5%

1 shromdzdit ¢ FHEHED L, FHIHE5,
o AR 3/ (BT »s) B i AW B OE£DD
1 %14 %4 5 usporadat sbirku | T 74 %4 5 svazet odpad T 4% &
BT D svolat studenty na hiiste § R23EZE—» AT D=, Pes se-

hnal ovce dohromady.

2 soustredit® NOBLL, FEHR EZHAMRICEF IS,
o N KERE S HRE ) 1/ (N 0 B) BbiE B DD
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N OHEH 24D 72382 volby, které sklidily kritiku u vefejnosti | A& %
£ 5 stat se popularni § T DK & 72 HIFF A 4D 7 4 reno kandidat, ktery

na sebe sousttedil velka ocekavani verejnosti

adziwau BRI 5 (fh, B

1 ochutnat, okusit, vychutnat ¢ &%, fRAWOWERT, 2, RLARMBD,
LT,
o N /B KB E B KbD
Tk x 72U A D% 9 ochutnat riiznd vina (R 7= HIX AT, #
55 LWAEHEZ D - < Wk TV, Jen ve dvou jsme si vychutnavali
vynikajici rybu.

2 obdivovat, vychutnat si pren. ¢ 8B+ %, FHT 5,
oA /B R E B b 5
4 1EZ D 5 obdivovat slavna dila 1D HRRFE L S ZFFNICHKD D tide
obdivovat pfirozenou krasu vodopadu § 5 ¥~ 7 OEMIZIL, b H X
L AN EABH B, Z Capkovych dél si toho miZeme hodné odnést (pro

pouceni i pro zadbavu).

3 zakusit ¢ X5 5, KRBT 5,
e AN X/ FLHE OB OKDbD
kD55 % Wi 9 zakusit dtrapy cest § KELOWE wja L X &2 —FE LB - T
W F— 2 tym, ktery ani jednou nezakusil hotkost porazky

afureru #hsd (B, T—B)

1 pretékat ¢ —MIZ72 > T, FMTH B,
a) e JIl/FaieE e Kl RN Bhd
SRR EZTINBENHST-, Pretekla vana.
b)® Il /557 L 1F/B WL T Wnhbd
9 Z21/ gou THI3HRALT=, Po privalovém desti se Feka rozvodnila.
2 byt zaplnén/prepinén, prekypovat ¢ ZEfIZ N, bONELTE 5,
a)e T Q) & A B g
T EmiE, Bk, HEICETARDSNDIELICERH T, Sibuja je kazdy
veéer tak Ziva, Ze lidé chodi i po vozovce. | Hi¥Fi2IZ. ME R H SN TN D,
Trh je presycen zbozim.
b)e NJFT W/ iR E/FEOI/T Bnd
T 1% L DFFIXENTHRN TV =, Prekypovala radosti. /&% FH Tl
LTV % byt zaplaven pocitem vdéku ¥ HiEH SN B1E00 OISR EZFE-

72, Janavypravéla plna dojmd.
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agameru 5202  (fh, T—B)

uctivat, zboZriovat ¢ B4 5,
o N /B ANSRE B OMRLEE EZDD
% — Lokl & 52D H %72, M@l by sis ho vazit jako svého Zivotniho
utitele/radce. MO L I IZED BN HAE v —®FH hokejisté uctivani
jako bozi | ## fL5E% 428 % uctivat boha/predky

agaru! EX»33%  (FER3) (A, fiE) <o agerul EiF3

1 vystoupit, vylézt; stoupat & {RWFTHEWITICREIT 5, 55, H5,
ae NV /A (Fr ) At g/~ BB
1 BRIz L7235 vystoupit/vylézt na strechu § [#/Z L7235 vystoupit na breh |
T—inb EAD vylézt zbazénu = LN—F—(% 12 BEIC ko572, Vytah
vyjel do 12. patra. § EKH3Z2(Z L3 - 72, Balon vystoupal k obloze.
b)e ¥,/ RKIK X/ ENRD
T EMAD L_EMR > T 5, Prava strana obrazu je trochu vys. I BEHHE
Sadanki 23 7235 & T AT, Zavory se prave zvedaji. | H 2 E2do-> T 5, Vy-
Sel mésic.

2 stoupnout hodnota, pozice, cena, postoupit e, Hfl, HALRE < 725,
a)® BEHEOX/D BE 2D BE O /¥T O ERS
T#fmAs 3% & 73 -7z, Ceny vzrostly o 3%. §4EPEN 10% 72357, Vyroba
vzrostla 0 10%. 1 ZAEFHE RN & A 8 A>TV <, Zivotni naklady postupné
rostou. § FOIRKTAEL — R23 130 ¥ 2l A 57=, Z kopce rychlost stoupla
na 130 km/hod. TiREEIZ 2 FF#C, 38 EED 40 EEE T LA o7, Béhem
dvou hodin stoupla teplota z 38 na 40 stupiiti.
b) ¢ N X Hr 2B Hifir T (Mifr AN BB
TR DORFEDN IR EIZ LA > TE 72, tkolni Vysledky mé dcery se postupné
zlepsily. @RI L7235 7=, Postoupil na vyssi stiredni $kolu. I ik S AL
ENOHEICHALA EAS -7z, Pan It6 povysil zvedouctho oddéleni na
vedouciho odboru.

3 stadit ¢dstka, vyjit na ¢ 5B TT EH D,
e H O3/ &% T Ens
9§ B R EL hirsen 15 50 HFH T LM 5725 57> Bude na svatebni hostinu stadit
500 000 jend? 9 f2e X% < EA3 %, Cestovni naklady vyjdou nizko.

4 prestat; skoncit, dokoncit® H25 Z &, (EENET T 5, 1kie,
a)® ]G 85 058 13/8 0 EAD
TR72s 28 572, Prestalo pret. § H#¥7% 128572, Prestala menstruovat bud
svékem, nebo jako faze cyklu. T K 9 ° JRFEAY EAS 572, Kone¢nd jsem dopsal
rukopis. [ fHIR =S EAR -7 & Z A7, Maminka pravé vylezla z ofura.
b)e N 1¥/% EH »L/T LD
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9 WA T LA D dostat se do dome&ku ve hite Elovéte nezlob se § #3825 H 23
% skonéit trénink

5 objevit se siroce; ozvat se % HDBGNRAET D, HTL 2,
e W/ H /B (FT nB) HED
1338 DBEEIZE LD 5720, Télo mrtvého jesté nebylo objeveno. 1 E D
A GUOER B3 572, Zdomu se ozval vykiik. § & o & KOFN LR o7,
Nahle se objevily plameny. 1 H% ki 2> DFIIEDI°o & L3572, Prondjem
kone¢né ptinesl zisk. § FEHLAS F 72563 5720, Jesté se neobjevil dikaz. § 5t
EDOLZFNL ) —~IVE OEMIZZED 572, Jméno naseho pana profesora se
objevilo mezi kandidaty na Nobelovu cenu.

6 ztratit vyrovnanost/hlavu ¢ DIFETHELHENRL 2D,
o N W/ HRE T HRD
T#BRTliE., 2> TLZH 72, U zkousky nesmis zpanikarit. |13, <
W2 E23D % A 772, Snadno znervézni (ztrati hlavu).

7 vstoupit ¢ F72 EDOHIZA S,
o N W/ FT e ERD
T&5%, BENRY <EXV, Prosim, pojdte dal.

8 byt obétovdn pouze obétina ® AL Z BTV 5D,
o SHHO X fkx B bnd
1 MR kamidana (2 X FHE omixi 23 23> T 7=, Na Sintoistickém oltari stila
obétovana sklenka vina sake.

9 jist, poZivat igiom. B L L3 %, TEALGE,
o N /B BE B HHKD
Tz A—=7 /" —nzHn 0 ¥ AN, Nedate si cigaretu/polévku/

inO? pouze v tvaru ,agarimasenka“

agaruz H{ad (A, 1) o ageruz $HiF5
1 bytvztyéen® @< T ohus,

L/ = 0 N V)

N BEA3 573 5 7=, Byla vzty¢ena vlajka.
2 byt osmazen ¢ BT MR TE 5,

¢ TAELRE /B bRD

1 & AD o0 Eh > 7=, Tonkacu je hotovo (mize se jist).

ageru! LiF3% [FFB) (b, T—E) o agarut E#3

1 zvednout, vyzdvihnout, ddt na® T/ E~BEISE S,
o NS /08 Wil B (BT b BT 1/~ RFd
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1 ¥F% B 72 /272, Vsichni zvedli ruku. | A&IEMO EI2H T CTH 5,
Kniha je poloZena nahote na polici. Y #i/HiLA 728 % EiF 5 vyzdvihnout
zrybnika potopené auto 4H% K2 HHLO EIZH T D zvednout krabici ze
zemé na still %% EiJ % zdvihnout oponu

2 pustit/vzit dovnitr ¢ F72 EOHFIZAGLED
o N /B ANSEEWM B OB KK/~ BT
1%% 95 H~EF7=, Pozvali jsme hosty dal. § KEFDOHIZ LIS 5 vzit psa

dovnitf

3 zvysit; povysit; poslat na vyssi stuperi Skoly ¢ #5&, FREZE T 5, H
I, ARSEL, #EEIEL,
a)® NRERE B 13/ BEE R OBE b BiE T ki
%
T#E%2 EIFCh B o7, Zvysili mi plat. [ EEROIEE % 23 i Eif7z,
Zvysili jsme teplotu v pokoji na 23°C.
b)e AHEE /8 AN & ML b T & ki3
TR IR 2312 i 72, Reditel povysil pana Itéa na vedouciho odbo-
ru. 1R % KZ12H T % poslat deeru na vysokou skolu § 3k4E, 6+ &M
H1F X 9 5>, Dame Hanako pristi rok do $koly?

4 vydat siroce; tvorit® 7, HER T, HLBRERESED,
o NBRRHBIG /B FEERBE B bITD
1o, NNZTHZHHEEDHF THN TS, Reka tady silné huéi. | <
HERTH, BB hime & BT 572, Nek#i¢, kdyz vidi§ pavouka. | #1137 %
HIFTPLE 72 L7z, Takako se dala do place. I 7% ki 23K LSE % EIF TV 5,
0d vodopadu se tvori slaba vodni mlha.

5 dosdhnout ¢ & % 5L TR EAHHT,
o N AR B 13/ IR B BITA
1 mHARY 72 sl & B 1F 5 dosahnout prrevratnych vysledki | Fl#&% LiF % do-
sahnout zisku

6 ukdzat, uvést; nominovat ¢ FKI\Z4 I, FELZ2 & AT,
o N\ /s FOR BD
4% 2517 5 uvést konkrétni pifklad 722 ZEHLA T S AL E T 95,
Miizete uvést néjaky dikaz? I fi%/ — < VEEMICZET L7z, Byl
nominovan na udéleni Nobelovy ceny. {HELZEZHEETFTTNDDTT D,
Z jakého zdroje vychazite?

7 pofidit za Edstku ¢ BFETHEE T,
o N /B RE LY B & T bTD
TEFI A2 THTHITS L2 LTLEEV, Dohlédnéte, aby cena za
jidlo neptesahla 2 000 jenti na osobu. § 7 U A~z \—F ¢ —F, %< EF
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Th, 10 M2 D%, 1 kdyZz vanoéni velirek pofidime levné, prijde na sto
tisic jent. 19 HLOEXHEAT, —AOAEEES 6 Ta/LFTEFTWD,

NasSe babicka vyZije mési¢né za 6 000 korun.

8 dokoncit ¢ {LHEREEKT T 2,
¢ N /B EMEE B R (TR HTD
IR E CIHFE % HF 5 FER, Planuji rukopis dopsat do konce piistiho
tydne. 1 ZOHFIE, 1 » ATHIF G DILT A2V, Tuhle praci za mésic
nemtzeme stihnout.

9darovat¢ 52 %, fftx 5,
¢ AN /B ONSEXFM T W B ObTD
[ 77=THIF 5 &, Damti to zadarmo. 1 ZIZF VLB F & H 7, Daljsem
Hiro$imu darek. § 7tz RiZx &% HIF ZH7=, Dovolil jsem détem, at’ daji
psovi zradlo. § ¥ ZiXB Z 30\ &2 HIF TH 5, Janovi jsem uz kapesné dal.

10 usporddat/mit svatbu ¢ #3795
s N /B FE OB BITD
1 Z o4 TR % %17, Natéhle radnici jsem méla svatbu.

11 idiomatické pouZiti ¢ -2 W& 95,
¢ N /B ML T iz B BT
1 AL Z R % &1 7=, Tatinek polozil na oltai vonné tytinky. § F#%
E1F % odrikat sutru 0 AITELRICHT S 7z, Zlotinec byl zadrZen policii.
TE~NI-bDEEHIT S, Co sni, zase zvratl. [#71% H1F T, spojenymi
silami.. § [E% 215 T D)% podpora celé zemé 9§ 42H % %415 C vSichni dojed-

noho

ageru? #HiFs (M. FE) < agarud HBR5B
osmazit ¢ B LM TTCARL R EEED,

e N /B T TARELRE B BIF5

| % i THF % osmazit rybu na oleji

ajabumu  fE5Te  (fl, FE)

byt ohroZen; obdvat se; byt na pochybdch ¢ R&IZHE S, &5,
ae N IX/B R FERRE ' fast
1% DIEEE kenko 23/E5F 72, Obavali jsme se o jeho zdravi. 4D ES T
BB ESEN TS, Stim, co umi, je sloZeni zkousky nejisté.  4h % f.5
7¢ pochybovat o uspéchu I &K OHFERENfESEI T3S, Uzavieni smlouvy
je ohrozeno.

b)e A ix/n pdn b fasn
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ITRICE LR EfES AT, Obavali jsme se, zda nezmokneme. § &=
EHLIMEIDIEFIZAESEIN TS, Jsme na velkych pochybéach, jestli doje-
dou v poradku.

ajacuru  #5  (fh, HE)

1 vodit, ovlddat, zachdzet s ¢ THIZHEET 25, A<,
o N /B MM B OBRD
I ANJEZ#2 vodit loutku | RZHHITHALD A lidé, ktefi umi dovedné
ovladat slony 9§ %#5% LFIC#H:D T/ 5 déti, které dovedné hraji na
hudebni nastroje 4 2:[EFE% B HIZ#:D ovladat plynné ¢tyti jazyky

2 manipulovat, ,tahat za drdtky” ® F&IZ\VNT, HARIZEET 5,
o B /™ ASFE B D
I 35 % 75 A2 D Sikovné manipulovat vefejnym minénim § &%) SRk
¥ % D rezirovat ze zakulisi valnou hromadu akcionait 4% 134% & i25E4

IZHEE SN TV 5, Je Gplné pod jeji kontrolou.

ajamaru! §|R5 (@, fh, HE)
(B

1 chybovat, zmylit se; zavddét ¢ L% 27295, W&o flia 45, A%
MhEVZEL,
o N /s R RS
515 %785 chybovat ve vypoctu § HIli% 7285 chybné posoudit 1 A4 %74
% udélat Zivotni chybu 452 DHELS suisacu 1T < FR > TV %, Jeji domnénka
je naprosto mylnad. &2 FE-STH —FIZHE % HIF 72, Maminka omylem
posolila buchtu. § BN E > TV 5DIE, BHLMNIFES T 5D, To, co HKkaS, je
zjevny nesmysl.

(QEEUECD)

2 byt $patné, mordIné nesprdvny ¢ BN ATRE T 5, MES> TN D,
¢ FON /DB BRD
THAENBR S TWRNETH L, HAILAT, Nestala-li se ve vySetfovani
chyba, zlo¢incem je on. 72 - 7= IE )& pokFiveny smysl pro spravedlnost J# &
%R 05 5 HEE brak, ktery zavadi mladé lidi na scesti

ajamaru?z 25 (H. L)

omluvit se ¢ B3NN §F L AT,
a)e AR 3/ AHRR 1T (FE &) B
T EE V%D omluvit se nékomu za chybu T JG/EIZEZ %35 omluvit se
utiteli za zpozdéni § FIZEH & 72T 1LiE7e 572\, Dluzim ti omluvu. § BIIZ#H
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5 Z LiE72vy, Neni tfeba se omlouvat. A 72 Z & ClIRiz#iavy, Za
to se mu nemohu omluvit (nepada to v tvahu).

b) ¢ AHEE /28 A MR i@ [dE BRED

1 BB EN- 7L Z - CT#fD priznat chybu / omluvit se za chybu 1% 1 3FL4
W2 MRfLUE L= L#it»72, Omluvil se mi: ,Pardon.”

ajasSimu ELT (b, HE)

pochybovat, podeziivat ¢ RIEGEIZE S, B9,
a)e AR 3/ ONSE OB OBELD
THoatcs, EEEI-726, BLEND L, Kdyby ses ted pokusil tu
firmu kontaktovat, byl bys podezrely.
b)e Nk /a8 [pde L
T ix, TOMEENARYBIC_ATTEH0EELATUV, Pochybovala,

Ze by se ta prace dala stihnout za dva dny.

ajumu B (B, HE)

krdcet zejm. prenesens ® > TL 5, XI5, <,
o AKX/ ERE B BT
1 #ev i & 23de kracet po Gzké cesté Y fiFk -~} THide spét k reseni I 5
T T DS NHR AT E 7238 cesta, kterou ceska spoleénost urazila

akasu BT (. B

1 proZit, stravit zejm. noc ¢ WEIRSLTITIB T LT, ez D,
LN = 4 R 15 B S R
1 —#%& % W9 probdit celou noc | —# %)X />3 proplakat noc I A
& —Bt & kAW 5>7 propit s pritelem noc

2 svéfit; prozradit ¢ FTHHIT 5,
o N W/ AR T SE B BANT
T fcix, A&7 E 720, Ned4 vibec najevo, co si ve skuteé-
nosti mysli. § Z DML, BZIFICHANT H O T, Tohle tajemstvi Fikdm
jen tob&. | FOWNEHNT odkryt karty pren. (HOAFTHE S BT 72,
Nesmi$ prozradit jeho jméno ani tvar!

akeru! BRIFT3 (B, T—B)

1 svitat; zalinat, vitat ¢ K03 &> > T, 225, HIFARE LT, ROKE
Wz 5,
o W 3/ HIFS
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T3 1F 7=, Svitd. / Rozednilo se. §72A72A EHBHT 5, Pomalu svita.
(430 T < B} 5, Rok zating tasmé. [H]IBIFE LTk TL H =&
UWE T, Ve nejlepsi k Novému roku.

2 skoncit obdobi ¢ 3> 5 IRAEDHIMI 230 - T, FBEOIKRIEICR D,
1 591%, Wl cju DWDITF 5725 9 203, Kdy asi letos skonéi obdobi des-
ti? TBCVEADEBHT S, RHIZIT< FE, AZ skondi obdobi
smutku za dédecka, chtél bych jet do Kjota.

akeruz BT3B (ZT|F3B)] (. TB) ) o aku BA<

1oteviit® AL CW2b D2V B L,
o NSEEY /B MR/ EiRE B OBITD
1 % HZBA T 5 oteviit okno nasilim §HFIED 51 X—C RT3V,
Oteviete si u¢ebnici na strané 51. § 7 ¥ % B 5 odemknout § K7 235H1F T
% 5, Dvere jsou oteviené (nekdo je oteviel). I PEIEHTIF)E A 11 BEE TR TW
%, Obchody v ndkupni uli¢ce maji oteviceno do 11 hodin.

2 vyprdzdnit, uvolnit & AT, Bz LT\ FEE72< LT, ZEiZT 5,
a N /DB MR B OETD
1 —ATE—/V5K%22}7-, Sam vypil 5 lahvi piva. /37 %2217 5 vylit
kyblik
DN W/ WM 'O OIC ZETD
T35y bobobDEHLO EIZHIT 5 vyndat obsah kapes na stil /347>
DK ZEFELAIZH T TV TT A, Mizu vodu z kybliku vylit do dfezu?
g N X/ BT & ET5H/BTD
T3E %221} 5 udélat cestu/priichod )& %221} % uvolnit misto 9§ BEZ X% B
\7 % vyvrtat diru do zdi 4% & AKMOMICT & E 4 HIT 2D nechat mezi zdi a
polici na knihy mezeru Y #KIZF % bt 5 Z L%V, 0 vikendech asto ne-
jsme doma.
AN E/B WESTE B OZ2TD
T B ORIZ T EEZET TBW TR, Zitiej$i veler si nech volny.

akirameru #H25  (f, T—B)

vzddt, rezignovat na, byt smiten ¢ Wi 95,
a)e NI E /B AN E B HELDD
11ZE %7 % vzdat se nadéje na navrat do Y #H %78 5 oZelet ztratu T
9 &% 5725 ? Co kdybys toho uz nechal?
b)e Nk /s doi /o % bxbwd
TRICHET20% 5% 5)7-, Rezignoval jsem na myslenku, Ze bych se
s matkou znovu setkal.
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g A /R e brows

ThkiZiEa L3 T L A5 L7, Sestra se smitila s osudem a vzala si ho.
7272 L T2, Vzdal jsem to, bylo to beznadéjné. | Z DIFKITIADL 72
D &FFEDT-, Vzdal jsem se nadéje na to, Ze by se z té nemoci mohl uzdravit.

akireru Ehsd (BH. F—E)

byt pfekvapen; zarazen, znechucen ¢ FRENH E D IZOEL T, #E<,
a)e N /B ASE T bEND
IHOFEMIIE, HDENDF LS SADOMEBENEZDITZ, V tom
rukopise jsem nasel prekvapivé mnoho chyb. | KOHIE goman RREEIZH E T
% byt znechucen manZelovym arogantnim postojem Y &i17-fEE¢ absurdni/
nestoudna cena
b)e A 3/ o w bErns
1HEVICOENHENE SINTZDIZHE 472, Byli jsme roziarovéani z toho,

jak Spatné s ndmi zachazeli.

akiru f3%% (K&3) (A, LB

mit dost, byt uZ otrdven ¢ +/7ZHHE LT, oWV, EWIOIRFEFHLIZR D,
a)e NSE W3/ N E T faED
1 BEAZEOMRIL Y 5 #X 72, Mam uz studia japonstiny dost. § Z DAL,
Tt AT HAELE 72\, Té knihy se nemohu nabazit. | HENIRH 720
$, 72, Susi bych se nemohl prejist. TSR w5 & A& ZH 5 znudit publikum
1fax213E8¥ v 7Y —%[->TX7-, Nachodili jsme se po galeriich az aZ.
(x5 Z & &M B2\ A nenasytny Elovek I & OIEFD/INIL, Bt
[Zf& 5TV 5, Ctenafi uz maji novel tohoto autora dost.
b)e A /28 [do w faxz
I EIcER, EEH X HDICIEAE TE 7=, Uz toho mam plné zuby, pofad ti
znova a znova vysvétlovat cestu.

akogareru f#Eh% (B, T B

touZit po, pFitahovat; styskat se ¢ BRIE L 5 L DIz, LB D,
¢ N /B WME I BINND
T % 9B ZMEICEN TV, Mladé holky mé uz nezajimaji. I #& D4R
N T, 7T M8 > T& 7=, Lakal ji Zivot ve velkém mésté, a tak se pie-
stéhovala do Prahy. § 4 75IZ1#41 % touZit po slavé

aku B (&<, W) (H. T—BE) © akeruz HiJ3

1 byt otevFen, otvirat se; oteviit® FHC T\ b ONUBHL, O, HEZUOHL,
a)e W /B WBE T OBH]
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120 R7IENMIASEA<, Tyhle dvefe se otviraji zevnitt.  #E23BH2 720,
Ten zadmek nejde otevidt. § F7 233y LBV Nz, Dvefe se rozletély. § K77 73
AV TU 5, Dvefe jsou otevienéd. | HEV ICHEHEW =Tz boaRkE <
BV TV /2, Déti mély udivem pusu otevienou dokotan.
bp) N 1/ 0B % OBAL
T2 hs B B 72, Oteviela oti. 17 A4 A 28O %ZBAWTUVD, Lev otvird
tlamu.
2 zahdjit, zacit ¢ 572 EWNVEET D,
* g7 /25 BAK<
1 Zo)Eix, 9 KBl & £9, Tenhle obchod otvird v 9 hodin. 5= = D#R
1T, MBS BEE TRV T3, Ceské banky maji otevieno vétsinou do péti.
3 bytvolny ¢ ST, W& SO TWeb DR R D,
o TR /A8 22<
122 T 5 )% prazdné/volné misto § 25\ TV 5 F volna ruka HIH, %2
WTWE T Ay, Mas zitravolno? 14, FARZENTND & Z A7, Ted zrovna
mam volno (nemdm momentdlné nic na praci). | BEOEBENCHEZEN- & S,
Myslim, Ze sousedni pokoj se minuly tyden uvolnil.
4 vzniknout, zet otvor ¢ ¥, FTIZ, T FE, RN TEXD,
* =B/ W i B
I BEIZ R E 22 RDSBAV T2, Ve zdi zela velka dira.

amaeru Hx?% (H. T—B) < amajakasu H°»§

1 lisat se; koketovat ¢ BB LA TZ U5,
o AN /B (N o) LE I Hxb
I#lz® A7z % 57, Nekoketuj s nim tolik! § H %2777, Je to rozma-
zleny fracek. | KRGV EIZH 2 5, Pes se lisa ke svému panovi. | FBUZH
Z % tulit se k mamince

2 dovolit sivyuzit ¢ AOIFE, BUIS ZEERZITAND,
o AN /B (N o) LESEE T OHZD
ITBEEICHAT, WHEB 22 L £ 7, Dovolim si vyuzit Vaseho pozvani
a zitra prijdu na navstévu.

amajakasu H°H»3 (i, FB) < amaeru Hx3
hyckat® T & b7 EIChORNEERITEEZ T,
* N /BN B EHONT
1R > T suekko & HX°%>9" hyckat benjaminka rodiny § H<eh & 7=7727%,
To je ale rozmazlené dité. Y 74 % H =79 rozmazlovat studenty
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amaru K5 (B, HE)

1zbyt® MRfEDLINT ., HRITHKD,
o NS /B BE RS
1 42 > 72 %4 zbylé penize | WO FIZIX, KR 2 AR o> TV D, Vled-
ni¢ce zbyvaji dvé bilé redkve. 120 % 6 THE|S &, 2 2345, Délime-li dvacet
Sesti, bude zbytek dvé. 1 Z OEIGIIFBE 2’ — A4 -> T %, Na tomto pra-
covisti je jeden operator zbytecny (prebyva).

2 prekracovat ¢ &N H 5 HEMEEBZ T\ D,
o a3/ K IL K5
1 024511572, To je nezvladnutelna prace (nad nage moznosti). | Z FVIZFAD
HIZH F 56572, Takovou Cest si nezaslouzim.

amu fREe  (fb. HE)

1 plést, hdckovat, splétat ® K72 E A FEOEDLELY | #EHEDLELV T 5,
¢ N /B RAeE & OWRe
14, E—4%—%HA TS, Ted pletu svetr. | #iAEE D splést
dohromady, proplést § O& HifA¥% & 3 ,pustit oko” [ N FDIEEFA T
Y- 7=/]N& chyse (postavena) z listd bananovniku

2 editovat, kompilovat, pofddat ¢ FF, XFER EE—DD b DITHET D,
o N /B FRmokvA%E B OK KT ORE
1 BRER CE - 7255 % 574 (2 fR e usporadat basné slozené pro potéchu do sbir-
ky Y #m3C% RIZHETe zkompilovat referaty do knihy

anadoru &2  (fh, B

podceriovat, opovrhovat ¢ fHF% L TFIF T, &AL 5,
o N KR W/ N & MBS
N4> /1 %145 % 72, Nepodceiiuj jeho sily. 11 ¥ 237> A# osobnost, s niZ je
tieba pocitat

aogul W< (fih, B

1 vzhlizet vzhiru/k ¢ 7. BT 5,
L NI > 0 N S R
TrFEICE £ &M & A7, Divali jsme se smérem na jih na Fudzi. 1 K%<
vzhlédnout k nebi

2 vzhliZzet s ictou ® S °F 9, BT 5,
o N /BN BT I
ToELMANnS, Cti mé jako utitele. | KfFE &4 FSE MW,
Velvyslanec byl zvolen ¢estnym predsedou (spolku).
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3 Zddat o, obrdtitse o ¢ B Z KD 5,
o N 3/ F R AR /s I
T EER 5% 2 < obratit se na vefejnost se zadosti o sbirku § Z D%,
P OWREZAN L7V, Nezbyva nez se vté véci obratit na soud, aby
rozhodl.

4 polknout ¢ L% 0T, ke,
o N /B W o' M
1 #F & 72, Polkl jed.

aoguz R (M, B

dmychat, vdat ¢ 5 Ho7p ECREEZ T,
¢ AN B A B RS
1 k% Ei< rozdmychavat ohen Y 7% 5 HLIHTHEWTRS ovivat dité
véjirem

aoru @3 (fh, HEY)

1 tfepotat ¢ A7 & TENT,
o X/ B 1T PESALD (pouze v pasivu)
TR OREIZEICEL L < #E 5Tz, Lodni viajka se divoce tfepotala ve vétru.

2 podnécovat, rozdmychat ® FFEZFH L T, 17AIZHY ST 5,
o NSRS AKRE B D
9 2l 0 & 47 D 5 R zprava budici paniku 9 [E RO %[0 %15 2 i projev
podnécujici patriotismus

arasou &9  (fl, FE)

1 mit spor, svdrit se ¢ 9 5,
a) ¢ N\ WX/B MSF R/ TATONT F9
THEREE2D <> T, L L4 S urputné se prit o navrh zakona 45 = b
X 5 #3 nesporny fakt § SCEDOARIR raisaku (2O TH+ 9 piit se o interpretaci
véty
b)e NRME & ANHERR (&) w3/ F T FO
G W& i & PEMIE D Z & TH > TU D, Bratr se sestrou se svari o dédictvi.
e NRRE X/ N & B FE T 49
TEARZe T LELORBE TS > T35, Japonsko ma s Ruskem tizemni
spory.

2 soutézit, bojovat ¢ ¥), Hifii7e EHioT, BV G,
a) ¢ N /B R B 4D
&4~ 7 %% 5, Bojovato pohdr pro vitéze.
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b)e N#fk & AHEE (&) /28 AW/ E 2 FO

T8 L X, HikrEdo7c& &b o7, Kdysijsem s nim soupefil o jeji piizen.
o NAMEE /3 AN & mSF B OFS

TR E Vo b Hii# 24> T\ 5, Matka se s otcem vzdy handrkuje o no-
viny.

arasu mb¥ (., EE) o areru FEh?

1 ndsilné vniknout ¢ TR ZE<, 85, MAOHEKEE LILT,
o NGRS 13/ NKR BT B RO
1 8817 % 5% 57" prepadnout banku {5EH . BEZFE S 72, Minuly mésic
mi nékdo vyraboval byt.

2 nidit, poskodit ¢ HESK L LTz & Z A%ELT,
o NHER T /A MR W 'R B RL T
TH<HNEETRS LTLE -7, Krtek mi rozryl zahradu. § AT SH &
P> TV DT misto nezasazené Clovékem %720 THiEa o T
ni¢it trh nizkymi cenami Y3V H X UALZEFEH T, Ostré slunce zdrsiuje
pokozku.

aratamaru %FE2 (H. EE) o aratameru WH 3B

1 obnovit se; pozvednout se ¢ TTWHORFH LNVHDIZEDL D, WEIND,
*WES R I/ WSROI /ED
I B4, REHIENRL > LW E >72, Loni se koneéné zménil volebni systém.
1 %55y %E >7-, Pozvedla se mi nalada. (TENWE B L & B I
s prichodem nového roku

2 zménit se ndzev & ZHFIBED D,
o4 /B A D A T WED
11989 4B & WRIZEE - 72, V1. 1989 se zménil nazev éry ze
S6wa na Heisei.

3bytformalni® EHA L Lz, FEBEELWVEELZ LD,
o Nk BESE /P OWED
VekE > 757 /%< pti formalni piilezitosti &k E~7=EVHET 5
vyjadiovat se formalng § # A 7228 F 5 LEIL/RVEA 9, Nemusite byt tak
formalni.

aratameru %5 (i, T ) < aratamaru ®E 3

1 opakovdnim zlepsit ¢ W HDEF LW DICER D, YWET D,
o NS /B WMo ' M E D B T Wd
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1 Ffi &tk D prepsat rukopis kTS 9 zopakovat #HIZ%kD D
upravit pravidla (do zidouciho stavu) & T, BFEAWLIZWZ ERH Y 7,
Mdam jednu véc, o kterou bych Vas rad zvlast pozadal.

2 zménitnizev ¢ HCHIRE, GTEEZ D,
o NHRE 3/ 4 B 4 b 4 IT/E WD
T EFIZ, 5 2B 5 L S -, Vlada zménila nazev éry ze Séwa na
Heisei. &tid, #ilikROEEZ EHHHFIZED T, Spoletnost zménila barvu
uniformy z ¢erné na modrou. Y 3XFE T, Tcs) % Tez) &5 opravitvsude
vtextu,cs“na,cz' § HZH LD TELFEFELEVWEL X 9, Domluvime se o
tom zase nékdy jindy.

3 upravit, u¢init formdlnim ¢ S, BEEAZUEL T, FLBELLIT S,
o N W/ BEE B WD
T EFIISEBEVZHD -, Syn se zatal vyjadiovat sluinéji. &R %z %
upravit si odév

4 zkontrolovat ¢ [EWR2ND, D,
e N /B WM B WD
18918 %%k D zkontrolovat jizdenky I fHINEZ LD TEHEEZITED
zkontrolovat si ti¢tenku pired prevzetim drobnych Y #EE I Z kD b
72, Policisté ndm prohledali zavazadla.

arau ¥ES5  (fh. B

1 myt, omyt ¢ KLOWEHITHN AT & T,
o N /B Mo EE B WD
17K T¥E S omyt vodou / ve vodé | FOEAZPED omyt se 1L 5 H
%5 hudba, ktera ¢lovéka vnitfné ocistuje | TR 7RIEIZHEDIL D AV pisecné
pobtezi omyvané mirnymi vinami

2 diikladné prozkoumat ¢ SBT3,
o N W3/ AHBE B BB
1B %YL dikladné prozkoumat skuteénou podstatu celé aféry 9 1%
L DFEVE suaze V5D DB U 72, Chci prozkoumat jeji rodovy plivod.

arawareru Hh?3 (FEhs] (. FT—&) & arawasu! #H{

1 objevit se, ukdzat se, vyskytnout se ¢ R X 72> T-MHENRRZ B L Ok 5,
o NSEEY LR RE O/ T b T I Bnd
I £ IZBIL 5 vyjit najevo 1 A3 LD EIZEIL72, Nad horou se ukizal mé-
sic. (il Z T & ARMENBIN D, Alkohol odhali, jaky ¢lovék ve skute¢nosti je. /
In vino veritas. 14D 13 &AL I HBAL TV, Jeho jméno nefigu-
ruje v zadném seznamu.
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2 projevit se ¢ &I, FER. HERRENHTL 2,
o DB B E O/ BRSSESE I RLD
TA DMK 1TENCFK N D, Povaha se projevi v chovani. T5RDO%hE B 23—
M#12#£ 5, Utinek 1éku se projevi za hodinu.

arawasu! H3 (FE¥) (. HE) < arawareru #Hhb

1 ukazovat, manifestovat pozitivné ® RLZ 72 >Tc b DE R 25 X 91T 5,
o NSEEY W X/ T b P i BE R OBT
1% %2 £ T H 5D gesto vyjadiujici souhlas 1 4ciXZERE A B L=, Na-
hle se objevila jeji silueta. T14:4% % Bl J~ ukazat pravy charakter DO H )5 H
LA BL L7, Zmlhy se vynofilo auto.

2 vyjddrit, symbolizovat ¢ J&fE ., JEIR, FERZR EERITHET,
o N /A LESE B OHE/SHEHOI/T KT
I S3IcE£E RV LA slovy nevyjadritelny smutek Y 5075 T T vyjadrit
symbolem %%V S HE THET vyjadiit hnév slovy | RO RZ 7T 71k
9" znazornit vysledky pokusu vgrafu Y7L A% BHIZFHK T vyjadiit ve tvari
smutek §UN (X[E# %39, ,UN“znamena OSN. § %0 % 3J prinést efekt

3 ukdzatse ¢ DM ENPRI O EERT,

*M/E X/ MSFE B ORT
1 %7~ & % 317 ukazovat/dokladat nedostatek znalosti

arawasu? FEF{  (fih, HEE)

autorsky stvorit ¢ FEW7p Ex2FNT, HIZHT
e AN /B ER B OET
1 321k 5 DA % 2§ napsat knihu o kulturnich dé&jinach

areru JiLd (A, T—B) o arasu #HT

1 byt divoky, nespoutany & Kfg7e EBFE0N TR 2D, BiILD,
o FT ML E 1/ s
T#EAFTN TS, Mofe je rozboutené. I ixirid & < RIEENFILD, Podasi
se posledni dobou c¢asto kazi.

2 chdtrat; byt zdevastovany, zhrubly ¢ 5iBET 5,
oW BRIl W/ GEEY ) Wb
I AL 7= F zchatraly diim 9 554172 E zanedbana zahrada  fi235%iL T\ 5,
Pole lezi ladem. 9§ PIfE%5 1l CFiAL 7= F ruce zhrublé tézkou praci {1 E/T A F L
ATCTHEHMNELLTEN D, ManZelka miva ze stresu ¢asto Zalude¢ni neurézu.

3 ztratit Fdd, ,vymknout se z kloubii“ ¢ ‘£i%, 3572 El2, BB En/aL 7k
éo
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¢ IRREIEEN e Y 1R/ RN

1 A3E 25D, Zivot ztrdci tad. |1 2D ZA, EfinHN TV 572, Uméni
posledni dobou postrada néjaky vnitini fad. § BiEOMEKEIIFEALTZ, Minula
diskuse se vymkla kontrole.

aru 7% (3] (A, 7

1 existovat, byt, vyskytovat se ¢ W)INFIET B,
oW /A B I (BiE) H5
TRy 5, Vzahradé je rybnicek. | 4-t%. &2 o5 %, Odpoledne
jsou dvé schiize. § & DFIZIZE N 72\, Ten diim nema okna. I 7238 % 2>
5. FIEITEE LV, ProtoZe mam dité (déti), tézko se znovu vdam. | Ziuit &
ZIZTHH D H O TIEARVY, Tuhle véc nedostanes viude.

2 uddt se, propuknout, konatse ¢ ¥ Z %, BfE, BHGENEHT D,
¢ F /B BT 1I/T BB
I AT FH# D H - 72877 misto, kde se stala smrtelna nehoda Y WEf& kFE) &
-7z, Minulou noc hotelo.  #18 CHiE2 $H > 7=, V Niigaté bylo zemétiresent.
S R—=F 4 —IIFBFFOT T -7, Veéirek se konal v kancelafi.

3 nachdzet se ¢ & HA0E, IREEOHIIFET D,

¢ MRk W/ RESE I HD
1 S4H34GHEICH 5, Firma je ted vkrizi. 3 M EO RS ITHEMEIZH
%, Prodej osobnich aut je na vzestupu.

4 mit néjakou zvldstnost/vlastnost ¢ R EDHES), E&IE, i EzR-> T\ 5
e NEEY () ik W/ R E BN Bl b5
ﬂ/\:’f 13823 % %, Veéela ma zihadlo. | FAICIXZ RN H 5, Mam rodinu.

MWAR®H 5, Ma(m) milého/milou. JHEIZVVNE XN D55, M4 dva dobré
napady I ZoxRICIZ, AV AR Z5H 5, Ten dim ma dva vchody. ¥4
\22h & H D & % 3K 16k, ktery icinné tlumi bolest

5 mit specificky vztah ¢ & 2 FHADIFET D,
o NSRS i NSESTOTOFE OB D
1B, ZOFEMHICELNH S5, Vldda ma za tu aféru zodpovédnost. I =
DT VA, EIEEEORMAH 5, Ten lis se da jests vylepsit.

6 mit rozmér/hmotnost ¢ Wf#], BERE, &R EDFET D,
o BREE R 1X/28 BT T BB B2
2 omEfIL3¥Kd 5, Plochutoma3mz JKOH Y Vv« AZ L RET
20 ¥ dH -7, Kdalsi pumpé to bylo 20 km.

aruku < (B, I

1jit, chodit, krdcet ¢ £ C, B8+ 5,
a)e NEEY /B B £70) <
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I 25 & 7278 & 3 & Hide st noviny za chiize. | =25 sanpo X\ CTHINTZ, Po
ti‘ech krocich se zhroutil. § #*& <29\ 4%& pohodlny chodnik {#x\ T o7z
E9 A FEV, Pésky tam budete diiv. § X5 HBRIF B L 517 o72, Ko-
necné zacal chodit, napt. po nemoci. / Koneéné se naucil chodit (batole). | BRE TliZ
HNT 543 CF, Na nadrazi to je pésky 5 minut. §BEDOIRAILIE, I 3E na
- T#H#<, Mald nasich sousedti uZ leze.
b)e NREEY X/ B & #H<
17 F DN matinaka Z#3< chodit po Praze THWEZ#< jit po tzké
cesté

2 chodit/obchdzet zaicelem ¢ JEH) & LT, WAWNARGHET~T L,
LN = 4 LI TR oy ) N (O 1
1 85 D EARIZH*< chodit a propagovat firemni vyrobky

3véstZzivot® NAEEED
e N /B AAE B BB
THAIE, B wnan D ANEE MR\, Dédedek mél krusny Zivot.

asaru 83 (fh, LB

1 hledat, pdtrat ¢ BN 2 S &2 UKD 5,
o Iy /B x&hE B D
198 niwatori 12, HUEI &2 22T, HAJA - T 5%, Slepice klovou v zemi a hle-
daji broucky. I 772X, ZZDFI %KiV IZ< 5, Havrani sem casto
prilétaji a hledaji v odpadcich potravu.

2 shdnét, pdtrat po, prohleddvat ¢ 1 L\ b O &R T, #ELIAID,
¢ N /B MmN B D
&kt % % prohledavat materialy

aseru £E3% (H. LB

byt ve stresu, netrpélivy ¢ < L X9 &, WHINHT 5,
a) ¢ N /B WSFE kR OKED
9 # %72, ZKlidnise. 4572 < TV, Nemusis se tak honit. / Dej tomu ¢&as.
I % £ % bazit po uspéchu [HE-TLAR— &2 EH T2 odevzdat ve
spéchu zpravu
b)e A ix/a e #2
1820 iK*F > L HE -7, Zakazdou cenu chtél ztratu nahradit.

asobu S (A, HLE)

1 hrdt si, bavit se, trdvit volny ¢as ¢ & 721E8 % LT, #LIp,
aje N /B3 AN W T (Bt T #ES
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TR 7= BIX#E S VA - T, AT, Bavili jsme se vypravénim vtipd. -7
7= B3P TilEA TV 5, Déti si hraji na piskovisti, | Ziud & H 0o TilE
50 ?Jak se to hraje? | b7 > 7 TifflE 9, Pojdme si zahrat karty. § {513
N LT, D LilEATZIE D BAnd, Nemél bys porad jen pracovat, mél
by sis také nékdy trochu odpoéinout. § HART 3 » Hf#iF X, F == T14MH
WATHHIS LRIV, SlySel jsem, Ze kdyZ budu v Japonsku pracovat tii
mésice, mohu z toho pak v Cechach rok zit. 1 Z ®#lix, Bt A B
D AT AT, Tohle jezero je takova oaza, kde nejsou ani divoka zvitata
nijak rusena. 1 Z DT & H x5 LiEOV2VY, Rad bych si povyrazil s dévéaty
(prodejna zabava). I IIEEIRETIC, F L aTELELEFEATIELD N D
Nechodi nikam do préce a travi €as jen v hernach pacinko.
b)e N 1X/H PFr MMk T ES
TER CHESOFRIZED T2, Odpoéinout si v laznich je ze vieho nejlepsi.

2 trdvit neuZite¢né, nevyuzivat ¢ ¥R, 18 EHHIH DIV TV RN,
oW /B HEATHD
THEATHWDLIERHLDT, L THIF L D2, Mam jedno auto, které ne-
pouzivam, chce$ ho pajtit? 1 978)# % #EI1XH % nechat operatory (délniky) za-
hélet (nezadat jim zadnou praci). § RER THEIK S 2272 A TV B, VSechny stroje
kvtili recesi ted’ stoji ladem.

ataeru 5x25 (fh, T—B)

1 ddt velmi siroce; udélit cenu & H53 DY M ANIZHIT 5, T,
o N /8 ANHERE T B O BxD
17tz mA BEE N B 525, Didvame détem mésitné néjaké penize.
1 2oL, /7 —VE%Z 5 % 5172, Tento autor loni ziskal Nobe-
lovu cenu. § 8 2 X % 5 272 TL 728V, Prosime, nekrmte zvifata.

2 pridélit, udélic & HeR, PR E2fia 35,
o NHERE /28 NHEE T M E R BxD
N 9e40L, A RO LV iE A 5 2 72, Utitel nAm tentokrat dal t&zky
ukol z matematiky. Y 5 % HAV7-WH vymezeny ¢as I DO T 4o & 5 2
% dat pilroéni odklad

3 zpiisobit, prinést ¢ B, #ER L ORBLZ T I D,
o NSMREE /B N T %/ﬁﬂﬁ  52%
T1vav /%525 Sokovat | ZORESIT, HITEWEEE 5 27,
Vystava na vSechny udélala hluboky dojem. ﬂﬁ:/\ IRERBEHEZD
vyznamné ovlivnit spole¢nost § AfE7- 121 E % 5- %2 5 napomenout Zaky

ataru %723 (A, L) o aterul ¥T3

1 uderit, narazit, dopadat svic Y3 5O5, s,
oW /B NSESET I M2
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N 2R BIZY 7= 5 7=, DéSt divoce busil na okno. A7z 57T ndvétrné

misto | AN ROBEIZY 7= > 72, Kamen trefil psa do hlavy. { #5i2/h & 22A/ 03
% 7= 7=, Kousl jsem do kaminku. | &#DEN X V(2472 Vlasy sahaji az
k limci.

2 vyjit, splnit se; trefit ¢ & 2 FAABBNZ TR L T2, BWHT D,
a)e (N D) F 2 Hd
1 7423 Y4 7= -7, Odhad se potvrdil. § T3 Y7z > T2\, Predpovéd
se nesplnila. %7257z ! Uhodls!/Trefa! {1 Z£I34E5! fukubii TIRRFRITAY 72
72, ManZelka v loterii vyhrala zajezd do onsenu.
b)e NWE/Pr /0 X/ NSRRI YD
Tt EIXHIERIZY 7= 5, Novy rok vychazi na nedéli. % D% B IZRIZY 7=
-7z, Ten kol pfipadl mné. 8 H ., FEIITHmEYFICY -5 K, Zitra vychazi
tklid na tebe. | BILBAIIZ Y 7= o7, Strela trefila cil. | ENIZY7=DF ==
FEIL72\Y, To nema ekvivalent v ¢esting. | ZE L H R T DT Y 720 F 3,
V jakém pribuzenském vztahu jsi k Takako?

3 obrdtit se pro potvrzeni % N HIRNT L EFRD T2, HET D,
o NHRE 13/ F B/iITonT A ﬁk/ﬂ% /T Hi=b
15506720 AiE %2 FFE TY7- % vyhledat nezndmy pojem ve slovniku 9§ & ®
DEB % JEBIZ Y 7= > THEN 7=, Ovéril jsem si cenu zboZi u prodavace.
J5 2 Y= o THI= DM ILIR U 72 - 72, Zkusil jsem se poptat po riiznych ob-
chodech, ale cena byla vSude stejna.

4 mit uspéch & F5§5E72 ENRRINT 5
LIRG U = Vo Y el
Y7 -7 Z)F Gspédna divadelni hra 1 Z DI =2 —TU B g, EFEHED Y
7= 572> 7=, Tento muzikdl se loni prili§ neprosadil. § 5 4E1L0 A ZH % 7=
72, Letos byla dobra troda jablek.

5 srazit se; setkat se ¢ W73 EIISNEH DD,
o NMERE 1/ AMRRFE O WD
1 98 B2 24 7= 5 narazit na silného neptitele § #EPRFEE T, HFF 2% =5

72 V semifinale jsme narazili na Kanadu.

6 byt nepfiznivé ovlivnén ® XEWY) - HX 72 LI L > T, KIZHFEZT D
o N /B BE WO %D
T HKIZY 72> T, i gei & L7z, Dostal jsem ze $patné vody prijem.

7 obofit se, vyjet na % B3 OARe EEFEIE L7202, 26 RT3
o N /B ONSEEM T %D
T EFcLrbnb e, WOBEFIZ o5 < H725b, Kdyz to schytd od
nad¥izenych, vidy se hoji (je hruby) na podrizenych. &Y O#iz47-25
tiiskat vécmi okolo sebe
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atatamaru BE2 (B3] (B, 1) < atatameru BEH3

ohrdt se, zahrdt se ipren. ¢ ¥) - HIKOEENEL 725,
o NS/ REEYGET /BN W BT T O IRED
1 :kClBEE % hrat se u ohné | A THEE 5~ A zmije vyhtivajici se na
slunci 7% CIEE % zahratsesake | = — hAR—ABIEATZABEE > T
72. Koncertn{ sal se postupné vyhral. {.EE 25T, Je to povzbudivy
pribéh, ktery ¢lovéka zahteje u srdce.

atatameru E» 3 BEH3) (. T ) < atatamaru BE 5

1 ohrdt, zahtdt, vytopit ¢ ) « HIROIBE % &< 35,
s NS REy /B BEW T B W T OEDD
1 28 AIBD TAS ohtat si kjidlu ryzi 1 A b—7 CTRAIRDZ, Ohrli
jsme si nohy u kamen. TIZ9NAZE S F, IEHRBIRNIE I BV,
Spenat by se nemél znovu ohfivat.

2 promyslet; prohlubovat napr cit ¢ & 272 EH RWHIFER LW T, EHI
w5,
o N /A HERE B2 ORDD
1 HEDHEMR % IR 5 dobie promyslet koncepci nového dila § IHAZZ1E%H 5
oZzivit staré pratelstvi

ateru! %T3 (T3] M, T—E) o ataru %73

1 priloZit ® WY fith SE 25,
o N /B HEHS W T W B OHTD
1 BIZF% 24T % prilozit si ruce na o¢i

2 udefit, uhodit ¢ (A2 % 5017 5, FIHAHT 5,
o N WX/ AExW W T W R OHTD
2ok, A% % TTLE 57 a2, Tahle jizva mi ziistala po zasahu
kamenem. | ARIZH %A ¥ C72, Vrazil jsem autem do stromu. {525 %Y
C % $vihnout koné bicem

3 namiFit, zaméfit se ¢ HIICH S5,
N /B WSRO ME OB OHTH
I EOEET, MY TE I 2 -7, Minul jsem cil kvili vlivu vétru. 17 7
U 71 ~DOEIZHE R %Y C /=% diskuse zaméFena na pomoc Africe

4vystavit® Yo, MR EICE 6T, ZOEABRESLIIZT D,
a ¢ N /B AN T SFRRE B OMTH
12U Y TRV TL 72 &, Nevystavujte horku. (instrukee) § BBREBIZIRIMER &
T % ozafit nemocné misto I 74 N EGEHEOHIZY T T Z SV, Osvitte
tvare hercu.
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e N /B AW B OL/WRE T 4TS

I ¥ % B 1224 T % dat pradlo na slunce
Svyvolat Zdka ¢ 12372 ECHELEN T D,

o N /B BE T N B OHTH

148, #roEETY THRZ, Dnesjsem byl vyvoldn pfi matematice.
6 postavit proti ¢ F{72 EITSL BN E D,

o NMRE 3/ AER 2 AEFE T 4T

17277 —IZ5% 4T 5 », Koho postavime proti Federerovi?

7 priradit; vyhradit; povérit ¢ 50 T, HoHW - N&EHDHEMIE S,
o N W/ WMSFE B MR I ORTD
1 Z oM EZE&#ICHTE L X 5, Tento tas vyclenime pro porady. | = D4
A1, A wrizen FHEITFETTH D, Tyto penize jsou vénovany na charitativni
projekty. 1 [a&7) EWHARNTIE, PEHI) Lo FEHETHILED
&%, Jménu ,Josef Ize prifadit znaky {3,

8 uhodnout, trefit se; vyhrdtvioterii ¢ 1E L < HERT 2, < UTHRUMREH X5,
a ¢ N I/ F R OYUTD
T EL <Y T? spravné uhodnout | EobLDOFIZaA VB ASTNDH, 4
TTI B A, Zkus uhodnout, ve které ruce mam minci. I 7%% 24 C% rozlustit
hadanku 1 BIOEAHIZY Tz, Trefil jsem se primo do stiedu cile.
pe A IF/7% dE T K & 4T3
1213 E< U T—EM %% T/, Otecvyhral vloterii 100 000 000 jent.

9 uspét v podnikdni apod. ¢ PETE7R ETRINT 5,
AN IX/A IEE] T 4T3
| BEKRTH 72D YT/, Lonise mi celkem datilo v akciich.

10 byt zasazen; zaskocen ¢ KIZFERE AL T 5, BrOEG 2 BER%E Lt
bbb,
o N /B BN I HTHILD (pouze pasivum)
I &KUY TH Az, Byl jsem vytizen horkem. §#iEIImIZYE T o,

Nevédél jsem kam s o¢ima pred témi vasnivymi novomanzeli.

ateruz %7T2 (M. T—E)
adresovat ¢ EEY %2 LRAIT D,
¢ N T FHAE & mThH
1 ik = AU1Z%8 T/ T dopis adresovany pani It6 / panu It6ovi

aul £5 (G#>) (A, 1B

1 setkat se planované/ neplanovane  fBIRIZ, F=TFEL T, EHEADLED,
¢ NSEEY /B T T ANSEEH BT &)
39



I#ER, BH CTHEIKARIZS 572, Viera jsem se s Taréem nahodou potkal v
tramvaji. T, #ic & HE D &7, V posledni dobé se s ni moc nevi-
dam. 8 4cicix, 1 » AU ES > Tuviavy, Uz pies mésic jsem ji nevidél.
FKITEDBANLE ZoFVES>TWDHEWAH D, PodezirdAm manZela, Ze se
tajné schazi s byvalou milenkou.

2 mit nep¥ijemnou zkusenost/nehodu ¢ 47% L < 72V AT 5,
o N 3/ FE ARSI S
T2V EIZHE 5 setkat se s n&im désivgm 25V HIZHE 9 mit/udélat
hotkou zkuSenost iE#H, FHi#kizdH -7, Pri cesté do prace jsem mél ne-
hodu (neni jasné, kdo ji zavinil). 9 it BRIEICHE S BERAEZ TWHEH TY,
V posledni dobé pry pribyva pripadii prepadeni post. 1 /70 IZ4 L2 - 7=,
Na zpate¢n{ cesté nas chytila prehatika. § fHE, #ORER Tz Fh#
i>H7=, Matka vlastni nepozornosti zavinila nehodu ditéte. & =131 TIRIC
i 57-, Pritel narazil v horach na vlka.

>

auz A9 (H. i) o awaseru Ab¥E 5

1 obecné spojit se v jedno ¢ —DOLL EOMINRE D FHNT, —DIZ7e b,
W ESy R/ T T &9
1 ~ ADHEMEHNE - 7=, Jejich pohledy se setkaly.

2 navzdjem si odpovidat, spolu si padnout ¢ —IZ, FI0 SVBEI D REE
* NW/E O/ WM ESN T A
I ‘o720 A 5 presné padnout (oblek) | ZDFR 7 X A ITEIZHE Y b7z
&, Tahle kravata ti zrovna neslusi. &2 X <& 5 Ik oblek dobfe padnouci na
postavu § ZDOEEDJE DYV A XANRFUZA D2V, Tohle sako mi nesedi
V ramenou.

3 shodovat se, byt v souladu ¢ KZ &, Mg ENn—%T25,
a) ¢ W /B HBERE OB AW O Z/E A
T U323 & 472\ prijmy a vydaje nejsou vyrovnané | EREIZE DR o7z
4% zakon, ktery prestal odpovidat skute¢nosti
b)e A & A (&)X FHEE B A
TR EB 2 L 1F L < IFAHME 9, Mame mnohé stejné zaliby., 1% & 1%, 50
B72, Nemdm s nim o éem mluvit. § 5234 9 rozumét si povahové ﬂ D 2
ANDEELIL, &> T %, Tihle dva vypovidaji stejné.

4 byt spravny ¢ FHE - IEL W DIC—KT 5,
¢ N/ BRI/ &)
1 Z oWEHIE > TV 72, Tyhle hodiny nejdou spravné. § Z OFH&E XA -
TV 72\, Tenhle vypolet nesedi. § EEDE L FA&H o T e\, Ta fotka
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neni zaosttena. Y & A 7eBRJE T & o T 72\, Takova logika se
neslucuje s moralkou.

I1Fzap U IBEARADOMIZHE Y Hio7e\, Cesky chleba Japonciim
ptili$ nechutna.

awaremu REhie (fh, B

litovat, citit soucit ¢ 7>DO\WE IS, KOFITHE S,
o N /B ANSE B OEND
TESZ2RNTOELHR I, Prestah se uz litovat. | BURO B Z Zivte
naffkat nad zkazenosti politiky §#iZEiLTeIZfE L7572, Ten nestoji za
7adny soucit. | = ie L 5 7% 7 % délat ztrapeny oblicej (vyvolavajici soucit)

awaseru HAbh¥3 ., T—B) o auz A5

1 sjednotit, spojit v jedno; se¢ist® —DOLL LD E—2I23 5,
a) ¢ N /B WMoy B GRS
19 Fx46DES sepnout ruce | “ SO A AHET—oICT 5 sloutit
dvé 3koly do jedné § J1% &> T < spole¢né pracovat
b)e N /B WS gEES AT W BIEES (&) B AbEb
1 ZANEFLEFE2E5bETHEW T, Slispolu a drzeli se za ruce. | 4 A%
\CFEE AN E B ETHL H uhradit poplatek za elektiinu spolu s plynem
ce N /W KiETE L KE/E B AbLED
11 k 2 BB DE 312745, Kdyz seéteme 1 a 2, dostaneme 3. D4
FEHE D E 80 ki D, Kdyz secteme vEk nas viech, da to 80 let.

2 sladit ¢ —fRIZE Y BV HHET2IRAE
o N /B WMSEEY 2 OWEED K/E BbED
12 %A % A—IZ4 o1 5 vzit si kravatu podle obleku {1 ZEfE7- B DO EEAiE
INZE b THF OB %79 5 vysvétlovat matematické priklady podle
schopnosti zaki je chapat

3 pFizplisobit podle méfitka, standardu ¢ Y)FH % —H S5
s N /B WM SEEE B MRS /L AbED
1#% AARIZH > TIYED postavit lod podle vzoru/modelu § &7 /124
& THk 5 zpivat s klavirnim doprovodem 23 nots % & o1 5 prizpisobit se
tempu, srovnat krok i pien.

4 pFizpuisobit standardu, vzoru $FE%E « IE LN H DIC—FH S5
* N /B WMSE R OWE L AbED
15t %2 7 A ORFRIZ A P % natidit si hodinky podle ¢asového znameni
vradiu §/NROFRIL % RS & &3> % porovnat preklad povidky s origindlem
I v k%A HE D zaosttit objektiv
T4k & i 0 E A A7, Domluvili se, Ze budou vypovidat stejné.
41



awateru fRT3H (H. T—B&)

ztratit hlavu, zmatkovat; spéchat ¢ EHEZER-TLE I,
a) ¢ NMREEEW X/ NSEEYHE /T ORTS
11 <T2%7, Uklidni se! / V klidu! Y228 C72 L7=, Najednou zalal
zmatkovat. | RHIAREOFIZHTTU 5, Matka je celd nervozni z netekané
navstévy. (NS IIRWIRAOERIZIET/Z, Ministerstvo zahraniéi bylo
vydéseno zpravou o krachu jednani.
b)e Nk Exm x/n [T BT
<<, EHEEFY MEZ /-, Zazmatkoval jsem a nastoupil do Spatného
vlaku, I EICARTEZMZA TR T/, Kdyz reditel $koly vyvolal moje jméno,
znervoznél jsem.

azukaru! JEH»5 (H. HE) o azukeru FEITB

1 uloZit u sebe, prevzit do tschovy ¢ FAE N T, W& —FFIRE T D,
a) ¢ N /B ANERE b A B TEND
1 ®HDF4%FE) 0 £3, Nechdm Vam ty penize u sebe. 1B U\ S A4
WP TEZHONRH Y 9, Néco jsem Vam prinesl od dédecka. | 1EHE9
521X 4 HAEDMEHH Y £9°, Budu si to tu muset nechat 4 dny, neZ to
opravim.
b)e #i < AJHEE »b AWM B OFEND
1< D2y FARTATIE T2 TEN) > T Lk L=, V blizkém hotelu pro
domaci mazlicky mi vzali do péce koté.

2 mit na starosti, spravovat ¢ {tHEREWN (LI D,
o N /08 AR D IEELE B D
1 ZoHFEEFEDN> TV D A Eovek, ktery ma tu zaleZitost na starosti I 4k
FHEEASTE > TV ET, Mam ted doma déti své sestry. | ZFitaFEMN5D
starat se o domdci finance 9§ FLIFALEDESFETED > TV E T, Zastupuji
feditele spole¢nosti béhem jeho neptitomnosti. I 5 HOFEHEFTIL, IBM 725
T —H AL A AN > TWET, V nadi kancelati zpracovdvame data pro IBM

(IBM nam to svérila).

azukaruz &% (B, 1)

pouze form. Ucastnit se, angaZovat se ¢ M FE % \F 5,
¢ NMRE 3/ HkESEOICOED
[ 9 s o g bk, £ < B0 2 L CHI#KICS 5, Profesofi prév-
nické fakulty jsou ¢asto konzultovani v politickych zélezitostech. Y #%#% % hiréen
~DOHFFFIZ 5% prijmout pozvani na svatebni hostinu ﬂﬂ T=EWE . ZHI
W25V FE L7z BB & L ¥ 9, Dékuji za predstaveni, jmenuji se Ueno (zdvori-

lostni fraze).
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azukeru YEITA (., T—E) o azukaru! FEDD
1 uloZit, sverit ®  WORE % NIZHETe,
a)e NHERE 3/ AMRE I AEEWOYW B OTEITD
1 314 % 4R17I2FHIF 7=, Ulozil jsem si hotovost do banky. § i iZBRIZFEIT T
&%, Zavazadlo mam uloZeno na nadrazi. | #&ZICFHFTET HEND725 9
73 MiaZu ji svérit dité?
b)e NHME 3/ AMRE T EELE R TS
TR RICEFZFHiT 7=, Otec povéril star$iho bratra, aby ho zastupoval
v nepritomnosti (ve firmé, doma).
2 opfFit se celou vahou ¢ FHFIZH =D 5,
¢ N /B BERY T kY B OFETD
1 FHE7- BITRNTERE T T, 2 5 & L7z, Détise o mé opiely vii silou

a chtély mé povalit.

bokeru &i}3 (BH. T—B)

hloupnout, senilnét & FADEE RNIZH5->TL 5,
o N /A EEZRE A RITD
Tz B> T CET0 M, HOME AEW L 572, Hlava mi svékem
né&jak prestava slouzit. 1X1J72 U U\ senilni dédek

bucukaru &2o72% (A. fE) < bucukeru FEOiF3

1 srazit se, narazit ¢ WL < EBE Y-S
o NS /B NSBE YW S S0ond
TbZ o7 EARNRABRERDS S5O0 o572, Nakladak se celné srazil sauto-
busem. {2V TWTC, FiZ#< NS DM o7z, Ve spéchu jsem narazil do
Clovéka, ktery Sel prede mnou. | FWNCTTNET —T IS0 62 NK HIC
LTL 7Z&V, Je to tu uzké, neuhod'te se o stil.

2 narazit pren. ¢ W Z L1 9,
o N W/H WELRIE T Sond
1 #ERH12 5222> % narazit na obtizny problém § E WA T T RIS Do T,
Potkalo mé nenadalé nestésti. § & LEKIZH L WEIZ S D07, Horo-
lezecka vyprava se dostala do prudké boure.

3 ndzorové se sti'etnout ¢ B RINE D 72902, DT 5, ®ILT D,
o N /BN & SonD
1 B:E B RMRSDOD o 72, Nazorové jsem se stietl s matkou. § 7 ~ W idAR—
A7V ROZ ETHOLIEH & 520> T 5, Katka se vidycky pohada
sroditi kvili svému priteli. T2 T & 52025725 9, Na zasedani se
urcité utkadme s opozici.

4 Celitvyzve ¢ EHINDE & HICHERT D,
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o N B/ ONSE T EonD

180 bR S22 > TIT>TL 72 &L, Sam se stim poper. H LWF
HIZEDOD o THDHDEH Y TT, Che se pustit do nového podniku. I B]H DFK
AFF = a T EREOND, Vzitiej$im utkani se stfetnou Cesi s Kanadou.

5 prekryvatse ¢ 72D,
o HATHERE 13/ BRE L/E 5ond
1 28 saigsicn S AMEH & 527005, Svatek se kryje s nedéli. § — >N
[A] CREEIC 52> TUv%, Dva predméty vychazeji na stejnou hodinu.

bucukeru &S2iF35 (. T—E) < bucukaru S2O03%

1 narazit ¢ BN LFTH2T 5,
e N W/ M B BT T S0T5
T8 1B > A > CHEEH 2 ARIZ5S DT T LE -7, Opil se a narazil na kole
do stromu. Y RIEDENOTIHZ ST RVEIIZKEDITF T EIN,
Strop je tu nizko, pozor, at' se neuhodite do hlavy. | B H B ~7-H 4 HizHIZ 5
D b7z, Nékdo mi narazil kolem do auta, které jsem si véera koupil.

2 vyjet, oborit se; vybit siemoci ¢ SIESCREE TR TICY =5,
o N /B KFEDL 2 AN I 5oTD
15 b B IFRHZ AW % 521 72, Katka si zchladila Zdhu na matce. I #%13%% 9
Z AR—IZ5DF 7=, Vybijel sviij hnév ve sportu. | %FEHE7HIZH 5D
7 H U720, Své pocity si nemohu na nikom vybijet.

cubureru ERh? (BH. F—&) & cubusu &J

1 siroce ztratit tvar ¢ 172 EIZ L > TR L T D,
o W /A (BlE T) EhLD
1ZE0EATEIBIMIEINT-, Stiecha se ztitila pod vahou snéhu. § Z OFix>
SAUIZ< VY, Tahle krabice je bytelna (jen tak se nezdeformuje). | & D F 3 {EL
72, Praskl mi puchy¥ na noze. JiEI(Z/NVU 3 X I MB{EN TV /=, Na cesté byl
prejety jezek.

2 zkrachovat; sejit z ¢ ST 725, 2O D,
o FHERBRHEZR E 3/ (BlE ) s
I St 8% 5 CF, Firma zfejmé zkrachuje. § #kW\T & CHEMENT,
Prehnal jsem to se zpévem a ochraptél jsem. § fk4T D EFHEI A F I D 72 DITIEIL
7=, Plany na cestu vzaly kvili nehodé za své. | i§#)203E4172, Ze zasnub seslo.

cubusu EJ (f. £E) o cubureru EIhD

1 znic¢it tvar ¢ J1%O> THOKZE LT,
o N /B ¥ & BT
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T CoM b Z{ET rozmatkat brambory (5 E S ZE LTV A U E2ED
rozdrtit hrozny a vyrobit vino BN BIZOMNNTIE X417z, Auto zachytilo
hada a pfejelo ho. §58< T2.5 LIZ< V48 pevna krabice, ktera se snadno
nezmacka /% {& L CH % TS zrusit pole a postavit tam diim

2 znicit ¢ WRONEBITTZT2 T D, E0ITT 5,
o NMRE /B OANSE B OFEEE T 05T
1 FHEA D57 znitit talent | ZDOHMFITHNT T, BFEO5 L7, Zpé-
vak zpival nad svoje sily a pripravil se doasn¢ o hlas. 7% 2.5 3 zmatrit
plany #4130 B 255 & 472, Ztratil tvak. / Byl zdiskreditovan.  24:% i
T tobaku T-2.59" pFivést firmu na buben kviili hazardu

3vyphnitéas ¢ HWTNWBIFHRZER % 5 O 5,
o AN /A K 2 FHARE T o587
I HiECHREE 2257 travit ¢as cetbou (L IF N AN KD F CHR)E CHE
W% >% L7z, Casdo ptijezdu autobusu stravila v kavarné.

cucumu H¥e  (f, FE)

1 zabalit ¢ M TYEHE > THIZAND,
o N /B W o' M /T ale
T iz BB L EA AT, Zabalila darek z cesty do furosiki. &%
EAiZalTe zabalit se do deky JZEOLMUWERTEA TL 72&V, Zabalte to
jemnym papirem. § ¥ = F= K/WFAERIZD AT EFLEE D ZEA TN
TES, Stradl se déla tak, Ze se do tésta zabali jablka a su$ené hrozny a da se
péct.

2 halit ¢ £V % & V[T,
o BSFEESRE W/ NS B Al
1 %128l 723 hrad, zahaleny do mlhy %5 toride IEEO BRIZEENTL
¥ o7z, Pevnost byla obklicena nepratelskym vojskem. § &2 FEIL5 byt
zahalen plameny § &BIIEKICEHEN TV =, Vsile to vielo. (1 Diw%EI
izl En /= F £72, Jeho minulost je nadale zahalena zdhadami.

cucusimu {EFe (. B

1 byt ohledupliny, drzet se zpdtky ¢ O\ ZDIZT 5, EEETZI NI ST
T2,
o N /A FEEE 2 OHED
T AR CIEEELEL L 2 FIcE b7z, Maminka mi fekla, abych si pred
lidmi d4vala pozor na usta. §JEBEN TEE < DIXEA T 72 &V, V nemocnici
se nechovejte hlu¢ngé. [ ~DEELZEH 592 LIEATIT S 301, MéEl by
ses vii¢éi nému drZet trochu zpatky. %3 keisocu 721 TENZ {E T vyvarovat se
lehkovazného chovani
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2 zdrZet se pozivani ¢ H'ERZ L& L7,
o NOW/AB FEATR B OHED
72Xz 2B L 9 EFICTHERE SN, Lékai mé upozornil, abych omezil
kouteni. Y fRAE ZIIEATZFHTBNNEA S, MEl by ses vystifhat nadmér-
ného piti.

cugeru &HiF5 (. T—B)

1 ozndmit, sdélit ¢ = 5, 1625,
a) ¢ AR 13/ F B AR I HUD
TIENITEERICEFE A E S 7=, Zlotinec fekl policii pravdu. #1372 5
& 51F 7, Joko Hiro$imu oznamila, Ze se s nim rozchazi. & DI % kIZ 5 iF
2T NIE7R B 72572, Musel jsem otcovu smrt ozndmit mladsi sestie.
b) « Kk /8 Bk o B
TR 6 FFICk D X 515 b7z, Viem nam ozndmili, abychom zitra
prisli v 6 hodin.
oe F /s [BEle HF5
TR IIN AT ST & & Biiz, 0znamili mi, Ze pri¢inou smrti byla rako-
vina.

2 oznamovat neverbdiné ¢ HHHE DL, [ONE D,
o W B 3/ F B N T BT
| BFEF IR 2 #51F %, Hodiny ukazuji ¢as. | BOFNEFEEEIT S, Ptadl zpév
ohlasuje jaro.

cugu’ ®< (B, HE)

1 ndsledovat ¢ =D < &1ZH<,
o NFE /B OANSE I KRS
I HEE vk < HEEE cunami, kterd nasleduje po zemétireseni 9 44 tecuja {2 <
A T ALT=, Jsem unaven po nékolika probdélych nocich. 74> HIZ& T
PEF-MEERICA - T & 7=, PoHonzovi vesla do pokoje Jéko.

2 byt druhy po ¢ “FBETHD,
o NSE /B OASE ITOKRS
T BHERIZKNTARD S D AR—T1TY v 7 —"T7F, Druhy nejpopularngjsi
sport po baseballu je fotbal. T #{IEIF R AR N T FEBIZKE VAT TT,
Jokohama je po Tokiu druhé nejvétsi mésto. | #IIHLFACR S ETIEF T, Je po
prezidentovi spole¢nosti nejmocnéjsi. | FIEFEITHFHIZK N T FKIZE b
NTCWBEFETY, Cindtina je po angli¢tiné druhy nejuzivanéjsi jazyk.

cuguz S (fh, FE:)
nalit ¢ RIK72 EEZ AN ODOFIZWILE,
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o N /A KMRERE T Rk ' ES

1% % 7E < nalit sake do kalisku §Z D/KFE LICKZ S ENTL EEW,
Naplii mi z poloviny tenhle dzbanek vodou. § Z ORIV S [ EWNTEWTL 1,
Nalej mi tu ¢isku plnou!

cugud S (fh, FEE)

1 prevzit ulohu ¢ %% 5\ THilT %,
o N /A F OB S
T IEFEA MW P %E LTz, Rozhodl se pokraovat v rodinném podniku.
fRAEE T 2 Ak <HEk A\ Femeslnici, ktef{ pouZivaji tradi¢ni technologie & D% %
fEVN7Z, Sel jsem v otcovych stopach (il jsem podobng). § 7 /LR v D FAL &<
nastoupit na bourbonsky triin § - 1%% D8 o I EAL A& #EAH 72, Kral odstou-
pil ve prospéch svého synovce. I B0 & L T %V 72, Jako premiér pokra-
toval v politice svého predchtidce. I t#HE DM FEZ MV Z, Zdédil majetek po
babicce.

2 pFidat ¢ %2 5,
o N /B W T W R #<
1 & K takivi IZARZDUWTR 5 prilozit do ohné dievo &% < prepra-
hnout koné¢ I E4E% #k < doplnit (predretnika) I 5 %k < nabrat dech

cugumu O (BEEe) (b, B

byt zticha, odmlcetse ¢« O ZFAL 5,
o N /B 0 & ok
1 0 %> <%e byt zticha, zaviit pusu | W= THOEBZFNTEH, BEFiX0
ZOSATREA D & Lirho7, TkdyZ jsem se syna zeptal/-la, pro¢ udélal
takovou hloupost, tak jen zaryté mlcel.

cugunau &5 (i, TE)

od¢init; odpykat, zaplatit zacoéim ¢ BH% 2 HOHbOH D, TOEDHIZEER
ITEITL YT,
o A /A L & WE T OES
1 5B %1 5 napravit/od&init htich; také odpykat si vinu 1% 1385 %21 5 729
ICEARZ ETHT 5 ES -7, Rekl, Ze udéla cokoli, aby napravil svou chy-
bu. 1 B&TIHMES Z LN TX 72\, Penézise to napravitnedd. | HCE >7-
7215 Tlf& 2 72\, Pouhou omluvou se to nenapravi. § ZiLidsE % & - CTHE
9 JL5R72, Zatakovy zlodin se plati Zivotem.

cuijasu BHBY  (fh. FE)
spotfebovat & Wifil, %57), Faalio, HEEITH S,
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o N /B BE R B OFE T BT

T A D45 Z 0912 E=2-9 propit polovinu pifjmu 1% 1M 2 MEEK - H <o
LTW%, Travi das jalové. a4 HWIZ#H R stravit dopoledne
nakupy I {1:#12% < O %2 <°7 travit v praci hodné ¢asu | THEITIZ &
A EEBORBERRIZE I 7z, Témér cely rozpocet padl na vystavbu silnic.

cujomaru 58FES (B, HE) o cujomeru HEWH 3D

zesilit ¢ T2/ TEARL T2 D,
o FOJI/H FEEH T OMED
T &R E D, Dést a vitr sili. §5RFE 2 KHEBEHDMER rostouci autorita
prezidenta Y i3 E > T 5, Sili pocit krize. §IlZEHH L7-Z LT
FHEDH#E kizuna 13T E - 72, Spoletnou ndmahou se posilila rodinna pouta.

cujomeru WHD (i, T &) < cujomaru HWED

posilit ¢ JJRBREEZWM L T2, BT 2,
o NSH/E /N MSE R OEDD
T8 1375 %587, Zesilil hlas. I 1 IE9% % 7@ 5 posilovat spolupraci I 2%
IROREIL - ANOBEREZMRD D& o )6F & 2o 7=, Nahlé nestésti posililo
jejich vztahy.

cukaeru ftz5% (H. T—B)

slouzit ¢ FIX TN TEDANDT=ZDITHL,
/N = V5 N N N s a3
18 LEWNEREIC 2 5, Sluha slouzi krali. § i#Ei2{t x5 slouzit rodi-
¢m 42 ft 2 B slouzit Bohu 9 ZI2fl:2 % slouZit roding 9§ RkiZfhz %
starat se o manzela

cukamaeru #E x5 (i, T—B) < cukamaru HE3

1 zajmout, chytit ¢ D 25, BESRNEDIZ, LoD EHGDHDIT
T2,
o NEW MR 3/ OANSB B OfiEx b
T3S R A E % 5. Kotky chytaji mysi. #5233 ERE-> CW A%
i ¥ 2. 7=, Policie dopadla zlo¢ince, kterého stihala t¥i roky. I JE#E dorobs I3 &
JVORTTIE 2 5172, Zlodéj byl chycen pred budovou. 5+ > A Z&HiE 2
% chopit se piilezitosti | & ITOWVITHKEESFEF 2 >H F % 7=, Nakonec se
dostala pod Cepec (dokizala se vdat). BRI % LoD EfiE X b7,
Chytil mé pevné za tyl.

2 piivolat ¢ FECIED 5, Bl X 1k 5,
o N /B NSJIEES B OWERD
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i@ Cc¥% 2 v—%>0F 272, Chytil jsem sina ulici taxika. § %1572\ A%
¥ 2 T M < zastavit nezndmého ¢lovéka a zeptat se na cestu

cukamaru #¥E2 {HE8E3) (H. L) © cukamaeru WX 53

1pevnésechytit ¢ Lol LbD%EED,
o N /B B I onED
TE&fTH, D2V HEIZONFE-TLZEV, Za jizdy se drite koZenych poutek
(upozornéni vjap. metru). § FLIZ L o720 27 E - TL 72 &V, Pevné se mé drite.

2 chytit, dopadnout ¢ KIF =L DN ELZEND,
a)e NEW X/ ASEW T HiED
T ANITESHE 5720, Zlodinec jesté neni dopaden. | AR A ¥ — 3t E M
\ZHfi £ > 72, Pop hvézdu obklopili novinafi. 1 %X I |3IZHE -7, Kocka
chytila mys.
b)e NEM X/ ANHME® T F T OHED
I A — RNEX TR E 572, Policisté mé chytili kvili pfekroceni rych-
losti. 1 BIATILCTHiE -7, Byl chycen pti ¢inu. |#:E 13568, #EFH orj6 Tl
F o7z, Reditel spole¢nosti byl minuly tyden zat¢en za zpronevéru.

3 zastihnout, zkontaktovat ¢ ERENEN D,
o NSET =Tl /B OhED

ZZE, Z 7 =B E S WA 9, Tady taxika asi jen tak ne-
chytime. X 5=°<, 7 L —20OHYHFENHiE -72, Koneéné jsem zastihl
pracovnika povéreného reklamacemi.

cukamu f#@Ze  (fh, LB
1 uchopit ¢ M%uEFTLoY - TR,
o N /B WS EIEES B T
8% 1348 e D & 38 < 8 A 72, Pevné uchopil jeji pazi. 4% 13w T2 ALA %
A CiiF 7=, Sebral obéma rukama svazek bankovek a utekl. § 7 —7" D%
LoD iEA TL 72 &V, Uchopte pevné konec provazu. %X 87 —7
D EDIKIL%E A 72, Bezmyslenkovité vzal do ruky popelnik na stole.
2 ziskat ¢ FITWiL D,
o N /B W/ FE 2 fEHb
1274 XCEA&%EAT, Vyhral jsem ve znalostni soutéZi cenu. Y %2££%/350
ANZOWTOH LWMEH ZHE A 72, Policie ziskala o pachateli nové informace.
3 pochopit ¢ KERZ L2 Z D, BT D,
N /B F OB oD
1 &5 DE S % >0 ¢r pochopit to podstatné JFHLONEEIEL K Shite
pochopit spravné obsah eseje § H5E%& > Z & 138 LV, Dobrat se pravdy
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je obtizné. [[E] | E RO L& 2hie 2 & AL WBIAFE D572, Dobry politik si
musi umét ziskat srdce verejnosti.

cukareru FEhd (B, FT—B&)

1 unavitse ¢ JERP7RL 725,
o N /A HEEE /T O¥ERD
I8 i3 t# & TH ALz, Byla z prace velmi unavena. Y EiEIZEN =5
H OF AR dne$ni mlada generace znavend zivotem ~ 7 Y 3N %,
Maraton ¢lovéka vycerpa. 5230 THida L CHMELT, Cetla jsem ve
tmé a mam unavené o¢i. | ZAZRPENDHEFITH 5 L=< 72\, Takovouhle
Gnavnou praci uz délat nechci. | FHtZHENEELH &, L<IRD, KdyZz ditg
utahas, bude dobte spat. | H»&. JEi17=, Uf mam toho dost (nemohu dal).

2 opotitebovat se ¢ EW. BMIMES T, H< 72D,

o W /B ERD
{1 547~ silné obno$ené boty

cukaru E»3 B3] (H. HLE) o cukerus EiT3

1 ponoFit se, smocit se ¢ FEDFITOT=D, KET D, b <D,
o NSW W/ WESWIEE T oD
1A 212252 % nalozit se do ofura & x > & 7ZIFHEIZIRE 2> TL %, Jen se
trochu smoc¢im vykoupu v mofri.

2 byt dobfe naloZen o potravindch ¢ 217 H DDHEN L L 725,
o B /B END
TZ0oxw 9 VIixL<iEN>TWD, Ty okurky jsou dobie naloZeny.

cukau fE5 (., LB

1 pouzivatvec ¢ ¥, BEIR EEEIT-ET, b,
o N /28 TR I W kR D
11395 & 2> TR %+ % pouZivat pti Gklidu smetak § 1A L2~ TH
W T2y, Mohu pouzit toaletu? § HEZ i+ T< 72 &V, Mohu si pijéit
Vase auto? V@#hicx 7 o —% o722 &ER3H Y £7 5, Jel jste nékdy do
prace taxikem? § GG C) BiERHEZ b7z, Neékdo sivzal moje kolo. | Z
DVANT 2 TEEEICME OB & FRWE 25 £ 5 TY, V této
restauraci pry pouzivaji vlastni suroviny a koireni.

2 nasadit/vyuzit lidskou silu ¢ & % BEIDTZDIZNITHFE IE D,
o NHRE /B EB i A & fES
ThEiZzoryay s MIBFE = AffioTWWEJ, Pan profesor nasadil
na tento projekt tii asistenty. § D& TIL 100 ADREHEE ZE > T 5,
Ta firma ma 100 zaméstnanci.
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3 pouZivat k dané funkci ¢ NOW% & HEENCFIHT 5,
o N /B NS ' RE /LT S
TEREEZY = A ¥ —12ff> TIFEWIF £ A, Stredoskoldky nelze zamés-
tnat jako ¢i$niky. § &iEICIT Z OEE AV E T, Pro schiizi pouzijeme tuto
mistnost. [z AZREL L TH>TH L S, Zkusime ji zaméstnat jako se-
kretarku. § Z DL, BREHI(T4 5 2 Na co tohle auto jezdi? § K71 /3—
ZoNw—& LT 9 pouzit Sroubovéku jako kladiva

4 vyuZivat dovednosti, schopnosti ¢ 31, £HE. BN 2@ E T, Hn 2,
o N I/H EELE I B VERES B OfED
I S3EA - TEEY vyjadrovat slovy I BEZCITBEIL 2> TZ=E RS, Ca-
rodéjnice litd pomoci kouzel. &% fif 5 {1:55 fyzicka prace

SvynaloZit ¢ 334, W72 E A BT,
o N /B M BE B S
1 &%25 5 HE 9 utratit za jidlo az 50 000 jentt § KISV T2 W2 - T
< 72&V, Poutijte tolik vody, kolik budete chtit. {7 LD < H WA R Z
77> Jakou mate mésitni spottebu plynu? I EIEROEGIZREH % 72> 50
oL, BWLL T& 5, KdyZse pripravé jidla vénuje dost asu, stoji to za to.

cukeru! £f1i¥5s (., TB) o cukat £F<

1 prilepit, pFipevnit mechanicky napevno ¢ >0 b D& E T, BNV EH
295,
o N /A WG W WM 'R B TS
I 2MFEANZA KL nafuda & fH1FTH Y £9°, Na ta§ce mam pridélanou jmenovku.
1 BN 7= IR A BEE I THHT 5 slepit rozbitou vazu lepidlem § BE(Z7-72 %>
i} % pridélat na sténu polici | #EHICA T v 7 %D} 5 pridélat si k mobilu
siirku | F/K & FH1TF % pouzit parfém  FETIXEICEHE T TEREDS & R
& 9 & L7z, J6ko vyhlizela ven s tvati ptilepenou na okno.

2 pridat k nétemu, i nehmotné bR, BOMEEFTMZ S,
o N B/ W E T mSE B D
§ RNz F —%& 1T D namazat chleba méslem 12— RiZEE 215
poskrabat desku Y IZBE% D1 5 ochutitmaso 1 ZOFEMEE 726, BF
& E 9 &, Kdyz si koupite tohle zboZi, ddm vam slevu. | ERICa—t
—ZfHiF 5 & 1000 HI272 Y 97, Kdyz si date k menu kavu, bude to za 1000
jend. TER1TIX 5%DF)T-%fFiF7-, Banka mi dala 5% urok. 22254
£+ % pripojit ke smlouvé podminky

3 vybavit, ddt ¢ H LR 5, RET D,
o N 1/ WFT I HLv B OB
1 &2 —7 %>} 7-, Dala jsem na okno zaclony. Y &M Z 1T D
umistit k silnici dopravni znatku I 427 FIUTES AT 67z, Na Kkfi-
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zovatku byl nainstalovan semafor. | #iEIZ#EE % 11T 2 vybavit pokoj telefo-
nem

4 pFidélit nékomu nékoho ¢ X b5, EbHE 5,
o NMRE /8 N I A B OIS
TSI BB AR T « —HF— RE&EfHF 7, Policie pridélila soudci ochranku.
1958 N2 fE 2 IRV 2 £11F % pridélit nemocnému pecovatele § Tk K4 %
FREH N & L T2l) % obstarat ditéti vysokoskoldka jako domdciho uditele

5 dostat na svou stranu ¢ HEHOE 5, WHIZT D,
o N /B AZ SN I ERSwERE B T2
9 E=%5J712-21F % dostat nadiizeného na svou stranu  #RiZ. W o b A8
AR GI1Z21F %, Mladsi sestra dostane vzdy otce na svou stranu.

6 pripsat, zapsat; vést ¢ Fl7p 8 & E XAy, LY, HEDOZ T,
o N /A BT HLURE B OIS
I Rn~—X—THIZ{HF T 72 &V, Oznadte to ¢ervenym popisovacem.
HUZ 4 KL nafuda %515 T < 72 &V, Oznatte si still jménem.

7 potaji sledovat ¢ NDH%%E 9,
¢ N /B A% & OIS
1B Tna L5 72%2 7%, Mam dojem, Ze mé sleduje né&jaky
chlap. THIFIZELWE (O#%) %-D1F7=, Detektiv sledoval podezielého
muze.

8osvojitsi ¢ ik, HEIZT S,
o N /B F B T D
| #& & HI2f11) % nabyt vzdélani I I ERY OB A T TV 5,
Zvykl jsem si kazdé rano si lehce zacvitit. | I3 5E TE LWRFEORE & &
\ZAFF 72, V Britanii si osvojil spravnou anglickou vyslovnost.

9 dalsi vyznamy
9 R34 %111} % odhadovat / domnivat se § X3l % {1} % rozlisovat § -\ fH]
DENIIRFE % 11T % udinit konec dlouhému sporu 1% & FEIZH>W TG4
{31} % promluvit si snim o najemném I HD ANIZITRE T TLEE W,
Dejte si na toho ¢lovéka pozor. (% ITE%E) 0 H 2 fHF b TV 5, Sleduje
ho policie. JH{E % 2iF % dodat si sebevédomi 9 #&JE 5% 1T 2 udélat (si)
Skraloup na kariéie J H L% DI % véstsi denik

cukeruz FiF3 (. F—B) o cukaz #E<

1 vzit si na sebe, nosit ¢ &5, %9,
o NSEWY /B B ESE R g T BiID
KA H (2T % obléci se I3k Z 4 1) THIZ T 7=, Oblékl si uni-
formu a ode3el. 1 2V (Z/3> % ->1F % ptipnout si na klopu jmenovku I 3723
B T8 suzu D17 T %, Ovce nosi na krku zvonecky.
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2 pfijet, pFistavit ¢ {TEENED, BESED,
o N /A O R T I ETD
N % #E1235 1T D zajet s lodi do piistavu § % 7 2 —HIEFIZHEAROHOIC
DIF TPV /z, Taxikar pristavil auto k vychodu od nadrazi.

3 usadit nékoho ¢ HZBE 5,
o N /B AN E BT I OETD
15123517 % usadit na misto § 772 B &2 EIZHE T 72, Usadil jsem déti

k jidelnimu stolu.

4 dotykat se koncetinami ¢ F, . BHELATICAI IE D,
o N /A PT T B B OETD
TRZ#IFFTICFERIZEIT TSIV, Dejte ruce na zem, aniz byste
pokréili nohy. § KIIZF %517 TL 72 &V, Dotknéte se rukou stropu.

cukerud S5 (., FT—B) o cukm3 &<

1 zapdlit ¢ KOV & & b7,
a)e N /B kB OHTD
1595 %< DK% FIT 5 zapdlit svitku
b)e N X/ WFeE T ¥ T Kk B ORITD
T9Pic k&80 TH B, V krbu je zatopeno. [ &ix 7 A4 ¥ —TH a3k
% DF 7z, Zapadlila si zapalovatem cigaretu.

2 rozsvitit ¢ EXBFDOAA v T HANLD,
o N /B AL v TFRE & RITD

18135 R O ES & T 72, Rozsvitil vpokoji. 7 V4D AA »F 081 T
&%, Radio je zapnuté. | ZOFBOZT 2 IRITTH Y £7, Klima-
tizace v tomto pokoji je zapnuta.

cukerut* BF5 (. T—B) o cukut <

1jmenovat ¢ BAES®5, (tFEE2525,
o N/ N BTN T B D
M A Rk 72, Jmenovali ji Feditelkou oddéleni. § - & & Z{5#EHY 72
I3E128E T & ¥72v>, Rad bych déti dal na néjaké tradi¢ni femeslo. § £+ % £
DJEIZHET 5 dosadit prince na kralovsky triin

2 nechat studovat u ucitele ¢ Hx %57 ¥ 5,
o N /B N EB OEEIZREY T T2
1 7+EHL 2T ) OFAITEET 72, Nechal jsem dité udit se na piano u utitele
hudby.
cukerus EiF5 (fh., T—B) o cukaru HE»5
naloZit ¢ BFRAE T b DITT D,
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o N /A B & OEERE T WIS
9 KIRZ{E T % nalozit daikon (bilatedkev) | X 9 0 ZHF su IZ{E T 7=, NaloZil
jsem okurky do octa.

cukerué &5 (., T B

namocit, ponorit ¢ HDEKDOFIZ AN THES T,
o N /B B & KoF I RITD
1 M.% 7KIZ-21F 5 namoéit talife do vody § BEE#IE—BEKIZIR T TR TL
723\, Nechte pradlo namocené pies noc ve vodé.

cukiru RZ3 (H. F—EB) o cukusu R

1dojit ¢ T oV 72D, ENTTZT,
o W/ e R/ RED
T OEINIRE 7=, Dosly mu sily. BRI EZ 572, Vypada to, Ze
nam dochazeji potraviny.

2 bytu konce ¢ B3 LEWI725,
e F I/ ORED
I 3E xR & 7=k 57, Stésti se knam, zda se, otoéilo zady. | B &K H
L DOFEMRE 720, Povidani s pritelem z détstvi nebere konce.  ZNENR &
% nevédét si rady / byt v koncich TiEi%, JIIOFITRE Tz, Cesta kontila
pred rekou.

cukut < (A. HE) & cukeru! 3%

1 pFilnout, ulpét, drzet ¢ < > O\ T, B2 < 725,
a) « M X/ WM T W T fI<
I Fiz 2 %041 7=, Narukou mi ulpélabarva. § Z OfRIZIZIEN NS E R
4, Tyhle 3aty se lehce zamaZou. § Z @ nori i% L < f+< . Tohle lepidlo
dobte lepi. T L DIETIZIZY A ATV %, M4 na klobouku pentli.
B EE ATV T & 720y, Na stroji je rez, kterou nejde odstranit. § &
— X —ZHMBFN T2, Ma$ na svetru musky. 4T AR IE. = OEEH
TfF< ? Daji se sklenéné stiepy slepit timhle lepidlem?
b)e o /B W & W T <
THIZZ o7 R L K<<, Kize na skle timhle lepidlem dobie drzi.

2 byt / stdt se souldsti, byt priddn k i nehmotne ¢ 4> 5
a)e W & W 3/H» A<
I Z oMz E T2 21T 5, Ktomuto zboZi dostanete maly darek.
a—b—Z I EfFN TV ER A, Kava nenf s mlékem. | 2O o AT
X7 —F Y FOFD HBMFVTUWET, To mydlo voni po mandlich. § R1T DI
2125 % OF)F 234+ <, Navkladu v bance je 5% urok. § Z® = — MIIIHR 7
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v I DUNTU S, Ten kabat ma kapsy. T ZfIE72< SAEKERSHTD
72, Ta smlouva méla spoustu podminek.

b)e N T MK RENF X/ <

THRICITBEER S F Y VTRV, Moje mladsi sestra si moc nevéid.  Z @
BFITE 1M T & 72, Stav tohoto pacienta se zlepsil.

3 bytvybaven ¢« Hi L T&E 5, i b,
e T T W /AR A<
1 ERIZEREA {72, Do pokoje byl zaveden telefon. I ZIZIHHFEIFFT T
W72y, Dim nemd Kklimatizaci. I T3 ORI L 2IEE D1 72, Stroje
v tovarné byly vybaveny bezpecnostnimi zatizenimi.

4 ziistat, zbyt stopa ¢ PR3 TE D, FLER TR D,
oW T GSFE /B AL
T FEITEN D20 E D IZiEA TS 7Z &V, Noste ten nabytek tak, aby se
neposkrabal. § 7 —~%> MBS asiato 2341 7=, Na koberci zbyly $lapoty.
£ 25 D3 < mit poskvrnénou cest

5osvojitsi ¢ HIEIZ725,
o F O/ H oL oKL
T #HWEEDY D < vypéstovat si zlozvyk #3735 < nabytvzdélani 1 5 B,
%, a—b—ERBIER OV TS, Doma jsme zvykli si po jidle dat
kavu.

6 byt umisténza ¢ % b DDZRAIINIET D,
o ANSEOY /B ONSROYALE (DERAIT) L
T FATAA DIZIZ DUV T U2, Byl jsem / stal jsem za dédeckem. § FA7=H D
HH T BB D% I Tz, N4§ vagon byl zatazen za jidelni viz. § A #
— FF7 A 2DV TL 72 &V, Nastartovni ¢aru!

7 byt s nékym, byt pFidélen; jit za ¢« NDEIEX, BEBENRNL D IZT 5D,
a) ¢ N X/ N /'S
T FEHIT Lm0 & REHICANTU -, DEti se drely pevné u maminky.
BIL O A &V TH -, Mladsi bratr el za star$im. | FRRIZRFEICH
WCATHE L7z, Jednotky pochodovaly za generalem. 9% A— A — AICH R
Kangosi S AN CUNE T, 0 kazdého pacienta se stara jedna o$etfovatelka.
b)e N X/ AN Iz &EH LT fI<
I i3t RlcfE & L TfIV 7z, Nastoupila jako sekretarka reditele.

8 zasdhnout smysly ¢ & DN IET 6 <,
o W/ F /B BSH I AL
IRz &< Blzft< 72, Cervena je napadna barva. IZAIZ< DREWAE
{2fF <, Cesnek ma pronikavou vini. Y FEH OFEN AW THERLZR W,
Porad mi v usich zni ta hudba ze vCerejska.

9 pridat se na stranu ¢ W59 5,
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o NHEHED /B ANEM T <
1 k=2 < dat se kamerické armadé § #2132 8- CTEUZ Tz,
Zradil druhy a dal se k nepfiteli.

10 stat & FAD 0%,
WL VE V% <
1 Z 0171322 < fF\ 72, Cesta nas vysla levné. 9§ #r UM IEE < <,
Nové stroje budou stat hodné. & DITILEVMEEDMF V=, Obraz stil
hodné.

11 byt rozhodnut, vypordddn ¢ 3 2 IRREIZHE BT,
a) & FOGERE X/ AL
14 & DFEIEZH 5 VT b, S nim to je uz vytizené/dohodnuté. I FEA3fF0
7250E5 5, Az se to vyridi, vratime se.  FAHIO BULIZ SOV CTIRE DT H72
Y, Koupé pozemku neni rozhodnuta.
b)e (AN 13 F 1FJ/HB <
T A2x 2 7z, Otec se rozhodl. 1 Z D%, REA3-5H720 , Nemam
ponéti, co bude dal. 1 Z4#V THA sebu 232U 72, Tim bylo rozhodnuto o vitéz-
stvi.

12 zakorenit ¢ FEMHBRE AT,
o RO/ <
4 LD /2, Rizek rostling se chytil. § Z4E4E 2 722 ORI 72, Bo-

rovice, kterou jsme zasadili loni, se ujala.

cukuz &< (H. LiE) o cukeruz Hir3

1 dorazit ¢ & 55BN ET 5, <,
o NHRE 3/ P A<
T EHELHFUZFE -, Viak prijel do nadrazi. | Z213H L7277 I CEL XY
72, Hirosi by mél zitra ptijet do Prahy. § HE9HIZ# < dorazit docile 1 H AR
MOMNENTWET K, Z]Japonska Vam doslo zavazadlo. | FHNS E 7255
2372\, Dopis jesté nedogel. | FRATHEIZ VD7 & £ 972> Kdy pfileti letadlo?
2 sednout si; zaujmout pozici ¢ HDGFTICH ZEL,
o N /A BT A<
Iz WTL &V, Posadte se, prosim. 77— 7 /125 < sednout si ke
stolu. IAZEIZHE VT, L9\, F—! Ke startu pripravit, pozor, ted’
3 dosdhnout ¢ Ji<, EHODLHIENTE D,
o FIRES W X/ pr T A<
17—V DOJEIZE N7 < dosdhnout nohama na dno bazénu | KIFIZHANF <
dotykat se hlavou stropu
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cukud K< (A, ) o cukeru3 AT 3

1 chytit, hotet ¢ J(?ﬁ“ﬂf%i#&)éo RN ED D,
oW /D ko /A K<
TIEIF D KA S A2\, Oheti v kamnech nechce chytit. § A 9 % < IZKD3 R
/=, Svicka se rozhotela.

2 svitit ¢ AA v FIIAND,
o T T BRE&RLE 3/ EL
[ BXH R, Rozsvitilo se. [ HDEEIZHDY A3 B mun Tz,
V jeho pokoji se celou noc svitilo.

cukut < (B, HEBE) o cukerut RERiT A

1 ziskat prdci ¢ HFEHAMZHED,
o N /A fE A T k<
k2 S L EICEE < . 0d pristiho tydne za¢indm v nové praci. 1 1%
DUMIKEDEEIZEEV 7=, Konedné se stal ministrem. § Z OEFIZHEVTH
5H D 20 4572, Tuhle praci uz délam 20 let. § L& neiexi (2L < jit na vojnu
2utitseu ¢ B EZT D, FIZHES,
o NI/ EEh i mk<
#2138 LW eSOz, Dostal se k prisnému uciteli. § 45 20138 4 70 5 24
Mz o2& 72 & 5TV 5, Rada by studovala hudbu u n&jakého znamého
ucitele.

3usnout ¢ B2, R5, HEE<
o NI/ MR E O mel
AR Y 125k < usnout 4% 1% /\BFIZER ko (ZHEV 72, V osm ulehl na Itizko.

cukus 28< (<) (fh. B

1 stréit do, dloubnout ¢ 2285, 38 < 9,
o N /B ANSEWM Y B W Tl T) %<
1% A5 A% 22< stréit do nékoho zezadu #1345 Zc D & ELEIT 22N -,
Neurvale ji stréil do ramene. Y4 N DA F D% O L T2V, Katka
dloubla Honzu loktem do boku.

2 napichnout ¢ DR -ST=HLDTEY, WET S,
o N /B NS B W0 E T) 2E<
T8 d 0 TREELS OMREES, Lovit ryby harpunou morije jeho prace.
WIS DI sigai B HETZENTHAT-, Zkusil do koti¢i zdechliny pichnout
klackem. § &% ¥4 jari TZ2< bodnout nepfitele kopim

3opfitse ¢ MIRWHDEIZITT D,
o N/ B B (BT o) %<
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12 APBAE 22 TH< , Statec se pii chiizi opird o hil. | 7—7 /v L2kt
hidzi Z 22032V T< 72 &0, Neopirejte se lokty o stl. T L hozue 222 <
podpirat si rukama bradu

4 uderit dosmysti ¢ 58 < FPLT 5,
¢ FSRWRE /B LS RmeE ' 5EL
T BE7e B D38 A 22\ 2, Do nosu mé udetil nepifjemny zépach. { ZcDuLY
AN H A28 /=, Ohlusil mé Zensky vykiik. 2157220682 & D B 228\ /-,
Ohromil ji Gdésny pohled. &V AEL A3 % 22 7z, Zasdhl mé hluboky
pocit smutku.

5 zadtocit; ywhmdtnout ¢ & 55T 2 W 5, WD, SiLd,
o N /A A TREERE B2
N D FHEE jowami % %2 < napadnout slabé misto neptitele § #iz %0 5H%E<
YE#E taktika, kdy se na nepfiitele dtodi z tylu FHTFDOEAFTZ22< zattodit na
slabinu protivnika § i 3J@\ > & 2 A& 24037, Dotkli se jeho bolavého mis-
ta pren. | EEIIADOEEEZZELMEMNE/EST2, Malit Sétacu namaloval fas-
cinujici dila. §#%0>% 22 < {#3% projev, ktery jde k jadru véci

cukuru fE% (&3, A1) (fh. FEY)

1 vyrobit, zhotovit ze surovin ¢ %%H*ﬂl LT, %%1@!}%73} ) %Lfi’aﬁo
a) « NHR /B X/ B o) M & 1ELED
1 2O THIIMITHZ & D, Tahle tovarna vyrabi letadla. Y /NEMS/NEH
%{E5 vyrdbét zpSenice mouku Y HEIIIEDE D O R natimicu Z1ED, Veely
délaji z nektaru med.
b)e N W/ B E & OMEL W T {5
1 B ACKIBE A 1E D vatit japonské jidlo | 7 A L35 EH TELITWD, Vi-
no se déld zvinné révy. YEER: kebo L/NEWT/RU%-2< % péct chleba
z kvasku a mouky § # C/NE% E% postavit z prken boudu

2 péstovat ¢ TEMEET5H,
o N /B T ESHE B Oo<D
17 4 &% 1E% péstovat zito Y £ TH3E 4 1E% péstovat na zahradce zeleninu
TZoUCeRNVHiETF = aTELLT, Tyhle brambory byly vypéstovany
v Cesku.

3 vyhotovit, vytvotit ¢ ZILETRPSTZHOEFHT-ICAERNT, ZLHZ25,
o N /A ERSEERE B OEDEDL RIS
1 815 % 1& % lit bronzové sochy Y #t% {E% napsat piseii/basefi | 9 F\ iz
YE>7-, Vymyslel si bezva prib&h. 238> 72FFI3E LV, Jeho verse jsou
krasné. | #5E L ED sepsat zpravu | FENT/V—/L % ES vytvotit pravidla
pro hru § #iX % {E 5 nakreslit mapu 1 3E#:% {£% vytvotit zadkony

4 zformovat ipren, vypéstovat ipren. ¢ JERLT 5. #ikT 5, BIMRERIT D,
o NS EM /A FIR SRR BIRZRE B 1ED
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&ty v B —F— A% {ED zalozit pti firmé fotbalové muzstvo § SiTHE
NWE{ES, Sloni ziji ve stadech. T1175I%1E% vytvotit frontu 4 —7 1 7ath:
=% VE51EE) aktivity, které vytvareji otevienou spoletnost Y R {E%(E S
2 AUE7e 572, Musi$ si vypéstovat pevné zdravé télo. I T-fit%{E2 po-
ridit si dité § ZE% £ zalozit rodinu

5 nali¢it se; nasadit masku & L¥EA T2, HE%D
o N /A BRE B OED
1 5% 1E 5 nalititse 1722 m\WAE % {ES nasadit vysoky pisklavy hlasek

6 zpiisobit stav ¢ ¥ HIREEA AEFH T,
o N CREE /A R RHERE B D
TR L > < MEE-7=, ManZel si konetné udélal ¢as. 1 FEPHXKZIED
vytvotit ndladu § JE3HT ibaso % {E 5 najit si misto na bydlen{

cukusu R<$ (b, HE) < cukiru KX3

vydat veskeré sily; vypotiebovat ¢ TX 57215 D)1 % 4572 T,
a)e N /B ASHEY o 2 (12) RLST
TBEADI=DIZTED20E Y RS Z S, Udélejme pro nemocného, co bude
vnasich silach. 1R —+A AL 7 MeBIZHEO7DHDIZRL LTS, Skauti
slouzi spoleénosti. | FHEi2 R < 94t Zena, ktera se zasvétila détem
b)e N /B heE & RLT
1 4271% R < ¥ snazit se ze viech sil | i3fHE% R < J 0% L7, Rozhodl
se dat do toho maximum. Y [EE L THEHE %R < 7 splnit si svou povinnost
jako obéan T{EZIIEF AR LTRARHSE L L5 & L7z, Snazila se ze viech
sil presvédtit svou matku. § F% R < 9~ vyuzit vSech prostiedki

cumaru FE?3 (H. HE) o cumeru #EH3

1 bytucpdn ¢ MNONZ GALMRL 8D
a)e BERE B/ B T FHED
THEkE 2 =2 2 TiEE » 7=, Odpadni potrubi se ucpalo odpadky. EAHET
B E > TV 5, Silnice je ucpani auty. .E72355E % nemoci popadnout dech
ﬂ JES kaze T 2355 F 5, Nos mam ucpany rymou.
b)e /P T ¥ B FHEED
TBLKEIZ T I NFEE 72, V odpadnim potrubi uvizly né&jaké odpadky. I &
VU D E o 72, Vkrku mi ziistalo sousto chleba.

2 zadrhnout se ¢ SEIZ#ED 2\, W5, EH LI
o N B/ F I OFEED
1 SFEICEE £ 5 nemit co Hct T HITIEFICE F - 72, Nemél, co by odpovédél.

. THa3GEE - T, b E X 72h o7, Seviela se mi hrud a nezmohl jsem se
na slovo.
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3 zkrdtitse ¢ FI<72%, ZRHIOEHEAHE D,
¢ BS /B FEED
Tdesao v —¢& 0)?"575‘ ¥ -7, Vzdalenost od prvniho béZce se zkratila.
Vel s L b —2 —OmMnihE > TLE -7, Po vyprani se rukavy svetru
srazily. &2 wau (2[R T, H23E55, S nadchazejicim zimnim slunovratem
se dny krati.

4 byt nacpdn ¢ BRI 72V E NS XN/ D,
a)e N W/ BT T FEED
1 ZOHITITBLHRNEE - 'Cb\Z) V téhle krabici jsou nacpané hracky.
TZoT7 VRN ELOEDO BV NEEE > TV b, Tohle album je
plné vzpominek namé détstvi. 1 U = v 7 IZIZB-WNRE > LV FEE - TV D,
Mé4m plny batoh jidla. § H ®3# & - 72— & — husté upleteny svetr
b) ¢ {L=H/TE /BB FEE-TWVD
1 5BIZA 7Y 2 — G E > T 5, Tento tyden mam program uZ plny.

cumeru FE» 3D (. T—B) o cumaru FEE?

1 zaphit ¢ ZEfH72 E1TWE AT 50N Té
a)e N /B FRE B W T) D
1171 % A € CT-2® % zaplnit mezery mezi fédky vlastnimi pozndmkami { /X
% H# TFE¥ 5 ucpat diru novinami
b)e N /B F&HPT T B & DD
194 &I D 2 nalit vino do lahve 9§ %1 VIZZE5% %55 ® % nafouk-
nout pneumatiky #1235 7% 5 5 naplnit krabici sladkostmi § Z D4&(Z
FEATRITTE S ADERITFE D HiL72\, Do toho pytle se tolik knih nevejde.
e N WX/ FT I/~ FEEDD
NN FIZFED TE -T2, Zaci sedéli na lavici tésné jeden vedle dru-
hého. (EFAFEALD L DI, BAGEHO T IV, Zmactknéte se dozady, at
mohou vSichni nastoupit.

2 zkrdtit ¢ $< T2, #EDH D,
o N /B B HEEE 2 FEDD
17 %2 bOITH &35 % zmensit mezery mezi fadky J 2550 T &0,
Sesednéte se prosim. | AR L OEAEFHED TH H o7z, Nechal jsem si zkratit
nohavice u kalhot. [ IXA1DZ > — & OM%FE® 72, Zmensil ndskok bézce
pred sebou.

3 dotdhnout, definitivné rozhodnout ¢ FHHE, & X 72 EEBRF LB LT,
FAEBINTIRD B,
o NHERE /28 F R OEDD

R TR ZF5 972, Na schiizi jsme plan finalizovali (dotahli do konce). {1 2%
%55 % dotdhnout jednani do konce

4 usetrit na vydajich ¢ EMR%V72 <1275,
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o N 1X/28 BE B DD
1 EXKINEFED D snizit vydaje za elektriku 2§ % #5 6 % uskrovnit se

cumoru L3 (A, IE) o cumu! FHie

napadnout, navrstvitse ¢ [Fl U H DR K 2 IZEMR D,
a)e W WX/H LD
TENELSTED o7, Napadl hluboky snih. 12 hokori 23 > 72 dV L stard
police pokryta prachem

b)e A /DB BIESE OB MLD

1 95 5A2HE b DEREE prostiedi plné nenavisti 14 H 23f4%H 5, Léta piiby-
vaji. (I A~DEWDFEE > TV, M4 své milé plnou hlavu. 541,
B0 FEH > T LE 572, Letos ndm pofddné narostly dluhy.

cumu! e (. HE) o cumoru FHH B

1 nasklddat do vyse ¢ LIZHENQTEL, HATIERS,
o N /A B & BT T M
TR D LIz H##% % f5¢> nastosovat noviny na zem (LA EFEA TiE-7
% dim postaveny z cihel | A% FfEA Ti&E < navrit kameni |fEENTZEHO
I kupa lejster
2 naloZit ¢ RRRLHIZAIME Y D,
o« N /B B B OFELVY T HED
115 %FE A7 5 v 2 nalozeny nakladak Y # A 720 K& WHIEEIC
FE 72\, Tak velkou véc do auta nedas. | il & f&A 724 > 7 —tanker s
ropou Y AICIZERH S EN TV 5, Nalodije naloZeno zbo%i na vyvoz.
3 sbirat, shromazdovat ¢ XA ERD, {AIEGREERT D,
o N /A RER 2 OB
{1 &8R- Fid e sbirat zkuSenosti § H AR TIEFE A FEA 72 = 7 kuchat zauéeny
v Japonsku

cumu? f§te (. FTLE

shirat ¢ fERLBTHEW 72 E DAY L B,
o N/ SR B fEe
T Z%4Te sbiratjahody Y X %A 72, Sbirali jsme Cajové listky.

cunagaru ¥23% (A, fE) o cunagu %<

1spojit ¢ —ODLDON—DIT D, BT D,
o W L) WSRO BRD
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T4 & EEED D72 572> 72, Nedovolal jsem se mu. D " >DOF L
9 h, BRGS0, Ty dvé véty na sebe néjak nenavazuji. 1 #riv7- 50383 -
72, Zlomena kost srostla.  Z DL, /3 T NZ27% M 51T 7, Tenhle
kabel se musi dat zapojit do potitace. | EH BN EN > TV 5, Nékolik
vagon je spojenych za sebou. TEET T v 76 Fr-oRH > T D, Na
hranicich stoji kamiony v pétikilometrové koloné.

2 byt propojen; vést ¢ BAR9 5,
o NW/SE R/ N SE /e B
TR Y & b BTS20 > T 5, Honza je s Katkou pribuzny. 1 Z 1
1L DFRPT D72 M3 HREIEMLTE, To je diikaz vedouci k FeSeni celého ptipadu.
T F RN D, Usili zcela jisté povede k tGspéchu. I H x> & L
EAREETHHEMICORNR D2 L bH D, 1 mald nepozornost mize nékdy
vést k nehodé.

cunageru ¥&iF3 viz cunagu %<

cunagu ¥<  (fh, HE) < cunagaru B/R3

navdzat; spojit, privazat ¢ GV TS 47 EE k&2 5, BTN S
WG & — R &I D,
ae N /B W L) Hm B ES
1% b BiFni= k%272 72, Katka navézala pretrzenou nit. JfiZo—
7 LAt himo & D72 72, Svézal lano s provazem. k& FAEORNTHN,
Vedl jsem se s maminkou za ruku. § % L Z% 272 < spojit Zebiiky (konci k sobg)
b) ¢ AR 1/ P & ERE T EL
BT &k % >72 <EEIE Zeleznice spojujici mésto s vesnici & & B & T4
< spojit ostrovy mostem J #&E% -7 < navazat telefonni spojeni 1102 & D
AR TL £ &V, Dejte mi linka 102, prosim. | EREIKEZE
propojit elektrické obvody
e N WX/ #MoWM ' OWMET K o T L
IR FIEREARIZO L TEE, Honza ptivazal psa provazem ke stromu.
udrzet, upnout ¢ LI L% HZ N E I ICELBiINE D, RiE D,
o N /B ERSERE B OFEOICOES
TR OBIE TR E DLEAH%E D72\, K pHjezdu lodi jsme upnuli posledni na-
déji. Bk % 72 < udrZet nééi zajem

cunoru 32  (fl, FE)

1 pofddat ndbor, sbirku ¢ NZE£D 572 DI NITFFOENT 5,
o N /B ANSBE B OED

2B %% % nabirat nové ¢leny § 27 7 7 TIEHE &> T\ 5, Vklu-
bu kjudé provadéji nabor novych ¢lent. 9 #EB)% ZE 2% R A & —plakat vyzy-
vajici k penézité pomoci
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2 nabirat na intenzité, shiratse ¢ EFTETWMLL 2D, <D,
o NOA/H EESE O/ ED
170 A% % nartstd hnév § Ax DMICEF~DRLENRHE->TETND
Mezi lidmi sili obavy zvalky. % IZRiii% % 5872, Zivil vsobé pocit ne-
spokojenosti. | AR &%, Zveda se vitr.

curanaru ER% (B, L) <o curaneru #Eh?3

1 tdhnout se ¢ 272> Tt TS,
o NS /B ER D
| EEE R ICE AN E 22 > TV 5, Auta jedou v koloné po dalnici. I J4E125# 72
- T 2% A *1idé radici se pred obchodem Y #7322 f& i vyrovnané zboz{ |
Bilz# 72 5 (LR pohoti tAhnouci se podél hranic

2 z-/ucastnitse ¢ ST %, FIET %,
o N B/H HPBRE T ERD
1 FEi A 222025872 5, Maminka se Géastni promoce. (#H O — AL LT
%Nz %, Jako pribuzny se zd¢astnim obiadu.

curaneru i3 (i, F—&) < curanaru ER3

1 srovnat do Fady, byt v Fadé ¢ —HZAF~ 5,
o N /B B B HERD
9 31 % H# 42 THF> Cekat ve fronté | FL7= HIT HERE ZH A THE - TV, Jeli
jsme na kolech v iadé za sebou. iV (ZIFHEER A EF 2@ ATV 7z, V ulici
byly kramky se suvenyry jeden vedle druhého.

2 byt mezi, figurovat naseznamu ¢ 72< SADNDHIZAD
o N I/ URbN T 4RI %2 #Ab
T b2 EFH AR Z ATV D, 1 jeji jméno je mezi vyznamenanymi.

curanuku EB<  (fh, LB

1 proniknout ¢ ZEX T, RNHIE~LEEET,
o /B M E HL
kA% Bz, Sip prostielil cil. #84 H < @&#IEH dalnice protinajici
mésto I LTI DA B\ 7=, Kulka prosla hrudi vojaka. § + > /L3 |1
% B <, Tunel prochazi horou.

2 neustoupit od, uchovat si ¢ 40 £ TRV T,
o N I/H $ Z HE<
I & CTHSOER%ZHE prosadit na schlizi své nazory %1355 kizen &
Lf_,wE’i’E\% % L 72, Uchoval si sviij pevny postoj. [#ICITEEEZEL T
M& D, M4 silu prosadit svoji vili. §#)i5% & < uchovat si potate¢ni pred-
sevzetl

63



